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INTRODUCTION 
 
L'alcool est l'un des principaux acteurs de notre mode de vie actuel lié à la santé. 
L'Europe est le continent où la consommation d'alcool par personne est la plus élevée 
au monde. Dans les économies de marché bien établies telles que celles des Etats 
membres de l'Union européenne, le poids des maladies et blessures dues à l'alcool se 
situe approximativement entre 8 et 10%.1 
 

Pour cette raison, la lutte contre la consommation nocive et dangereuse d'alcool est 
une priorité de santé publique non seulement dans plusieurs Etats membres, mais 
encore au niveau de l'Union européenne. Néanmoins, les problèmes de santé ne 
constituent qu'un seul aspect des influences préjudiciables de la consommation nocive 
d'alcool, il faut donc également en examiner les conséquences sociales négatives: 
violence, hooliganisme, criminalité, problèmes familiaux, exclusion sociale, problèmes 
au travail et conduite en état d'ivresse. Il s'agit là de domaines où l'action politique est 
nécessaire, à la fois au niveau national et au niveau européen.  
 

Pour obtenir un tableau des habitudes de consommation d'alcool des citoyens 
européens et de leurs attitudes à l'égard des mesures pouvant influencer les 
risques liés à l'alcool, la direction générale "Santé et protection des 
consommateurs" de la Commission européenne a commandé un sondage sur ces 
sujets. Les entrevues ont été réalisées face-à-face au domicile des personnes, dans 
leur langue nationale, entre le 6 octobre et le 8 novembre 2006. Les pays sondés 
comprennent les vingt-cinq Etats membres de l'Union européenne, les deux pays 
adhérents (Bulgarie et Roumanie), un des deux pays candidats (Croatie) ainsi que la 
Communauté chypriote turque (TCC). La méthodologie utilisée est celle des sondages 
Eurobaromètres standards gérés par la Direction générale de la communication (unité 
"sondages d'opinion et revues de presse"). En annexe se trouve une note technique 
qui explique les techniques d'interview utilisées par les instituts qui composent le 
réseau TNS Opinion & Social et les niveaux de confiance statistiques. 
 

Dans ce rapport, nous analyserons d'abord les habitudes de consommation d'alcool 
des citoyens européens au niveau de la fréquence et de la quantité consommée. 
Ensuite, nous nous pencherons sur les opinions qu'expriment les répondants sur le rôle 
de la responsabilité individuelle et publique dans la prévention des conséquences 
néfastes de la consommation d'alcool et sur l'influence du facteur prix sur celle-ci. 
Enfin, nous aborderons les attitudes des citoyens envers certains concepts légaux qui 
visent à prévenir les dommages liés à l'alcool qui affectent des groupes vulnérables 
d'une part, et envers les accidents de la route dus à l'alcool d'autre part. 
 

Pour chaque sujet abordé, notre analyse2 examine: l'Union européenne dans son 
ensemble; les résultats de chaque pays; les variables sociodémographiques. De plus, 
les autres variables qui sont systématiquement comparées aux résultats obtenus à 
chaque question sont les suivantes: la consommation d'alcool pendant les douze 
derniers mois (résultats de la question QB10a), les avis sur l'idée d’apposer des 
messages sur les bouteilles d’alcool et de faire des annonces publicitaires pour avertir 
les femmes enceintes et les conducteurs des dangers de la consommation d’alcool 
(résultats de la QB17) et les avis sur la responsabilité des individus et des pouvoirs 
publics en matière de protection des individus des dangers liés à l'alcool (QB18). 

 
                                          
1 http://ec.europa.eu/health/ph_determinants/life_style/alcohol_fr.htm 
2 Dans certains cas, les chiffres ayant été arrondis, les sommes indiquées peuvent présenter une 
différence d'un point par rapport à la somme des cellules individuelles. Il faut noter également que les 
pourcentages totaux indiqués dans les tableaux de ce rapport peuvent dépasser 100% lorsque le 
répondant peut donner plusieurs réponses à une question. 
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1. Les habitudes de consommation d'alcool 
 
1.1. La fréquence de la consommation d'alcool 
 
- Les répondants sont plus nombreux à avoir bu de l'alcool mais moins 
souvent qu'il y a trois ans, malgré des différences considérables selon le 
sexe et l'âge - 
 
Questionnaire source: QB10a3 
 
L'Europe est le continent où la consommation d'alcool par personne est la plus élevée 
au monde.4 En effet, 75% des citoyens de l'Union européenne déclarent avoir 
consommé des boissons alcoolisées au cours des douze derniers mois. Un quart de la 
population (25%), toutefois, n'a pas bu d'alcool du tout – du moins pendant cette 
période. Soulignons que tous ces résultats sont basés sur les propres déclarations 
des répondants. Pour des raisons culturelles, dans certains pays les 
personnes interrogées ont tendance à sous-estimer leur consommation, 
nous devons donc garder cette attitude à l'esprit à la lecture de cette 
analyse. Par conséquent, des différences devraient apparaître entre les résultats du 
sondage et ceux des études épidémiologiques. 
 
Le graphique ci-dessous illustre le pourcentage de personnes qui s'abstiennent par 
pays dans l'Union européenne. 

 
                                          
3 QB10a Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé de l’alcool (bière, vin, spiritueux, cidre ou 
d’autres alcools locaux)? 
4 http://ec.europa.eu/health/ph_determinants/life_style/alcohol_fr.htm 



EUROBAROMETRE spécial 272  L'alcool 

 

 4 

Bien que les résultats par pays sur les consommateurs d'alcool varient de 60% en 
Italie à 93% au Danemark, la majorité des personnes interrogées dans tous les Etats 
membres et dans les pays adhérents et candidats consomment l'une ou l'autre sorte 
de boisson alcoolisée. Très probablement pour des raisons religieuses, la majorité 
des personnes interrogées (53%) dans la Communauté Chypriote Turque déclarent 
ne pas avoir bu d'alcool pendant les douze derniers mois. 
 
Sur le plan sociodémographique, le sexe, le statut socio-économique et - dans une 
certaine mesure - l'âge sont des facteurs déterminants. L'année précédente, les 
hommes (84%) étaient nettement plus nombreux que les femmes (68%) à avoir bu 
de l'alcool. Les répondants qui ont fait les plus longues études (84%) et les cadres 
directeurs (88%) sont plus nombreux à affirmer avoir consommé de l'alcool que les 
autres groupes. Parmi toutes les catégories sociodémographiques, les personnes au 
foyer (43%) déclarent le plus souvent ne pas avoir bu d'alcool pendant les douze 
derniers mois. Un pourcentage important de répondants qui ont terminé leurs études 
à l'âge de 15 ans (37%) et de ceux âgés de 55 ans et plus (33%) ne boivent pas non 
plus d'alcool. Remarquons que ces deux catégories sont souvent liées, car les 
répondants plus âgés ont souvent quitté l'école tôt par rapport à la moyenne de 
l'Union européenne. 
 
 
Il est intéressant de noter que ceux qui mettent l'accent sur la responsabilité des 
individus en matière de protection contre les dangers liés à l'alcool sont plus 
nombreux à avoir consommé des boissons alcoolisées l'année précédente (80% ont 
bu de l'alcool, par rapport à la moyenne de l'Union européenne qui est de 75%). 
D'autre part, ceux qui croient que les pouvoirs publics doivent intervenir sont plus 
nombreux à dire qu'ils n'ont pas bu d'alcool (29%, par rapport à la moyenne de 
l'Union européenne qui est de 25%).  
 
 
QB10a Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé de l’alcool (bière, vin, spiritueux, cidre ou d’autres 

alcools locaux) ?  

  Oui Non    Oui Non 

UE25 75% 25%  UE25 75% 25% 

Sexe      Age de fin d'études      

Homme 84% 16%  15 63% 37% 

Femme 68% 32%  16-19 80% 20% 

Age      20+ 84% 16% 

15-24 75% 25%  Tjs étudiant  72% 28% 

25-39 81% 19%  Echelle d'occupation du répondant    

40-54 81% 19%  Indépendants 81% 19% 

55 + 67% 33%  Cadres directeurs 88% 12% 

Apposer messages sur bouteilles et pub alcool   Autres employés  82% 18% 

D'accord  74% 26%  Ouvriers 84% 16% 

Pas d'accord 84% 16%  Femmes- hommes au foyer 57% 43% 

Protection contre les dangers liés à l'alcool   Chômeurs 74% 26% 

Les gens sont responsables 80% 20%  Retraités 67% 33% 

Les autorités publiques doivent intervenir  71% 29%  Etudiants 72% 28% 
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Questionnaire source: QB10c5 
 
En ce qui concerne la consommation d'alcool dans les trente jours précédents, nous 
constatons que la plupart des citoyens qui déclarent avoir consommé des boissons 
alcoolisées l'année précédente l'ont aussi fait dans les trente derniers jours. C'est 
vrai pour l'Union européenne (87%) et au niveau des pays, ainsi que pour les 
variables sociodémographiques. Cela nous mène à la conclusion que le nombre de 
personnes qui boivent à des occasions particulières, comme le réveillon de Nouvel 
An, est assez limité. 
 
Quant à l'Italie, il faut mentionner qu'elle est dernière au classement des pays (60%) 
sur le plan de la consommation d'alcool au cours de l'année écoulée. Mais 92% de 
ses répondants avaient bu de l'alcool dans les trente derniers jours. 
 

 
Le tableau concerne les personnes interrogées qui déclarent avoir bu de l'alcool au cours des douze derniers mois 

(BASE: 18895 répondants). 

                                          
5QB10c Avez-vous bu de l’alcool (bière, vin, spiritueux, cidre ou d’autres alcools locaux) au cours des 30 
derniers jours? 
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Cette question a également été posée lors du sondage Eurobaromètre de l'automne 
20036, mais sans être filtrée par la question précédente. (Cela signifie que l'on a 
demandé à tous les répondants s'ils avaient bu durant les trente derniers jours, et 
pas seulement à ceux qui ont déclaré avoir bu durant les douze derniers mois). 
 
Par conséquent, les résultats ne sont pas totalement comparables et doivent être 
traités avec prudence, même si nous utilisons les résultats non filtrés pour la 
comparaison ci-dessous. (Cela signifie que nous tenons compte de tous les 
répondants, y compris ceux qui ont déclaré na pas avoir bu ces douze derniers mois. 
C'est pourquoi, pour cet échantillon total non filtré, le pourcentage de ceux qui ont 
bu durant les trente derniers jours est de 66% plutôt que de 87%). En outre, les 
chiffres pour l'Union européenne doivent eux aussi être envisagés avec prudence, 
puisqu'elle ne comprenait que quinze Etats membres en 2003.  
  
Dans l'ensemble, les résultats suggèrent une légère augmentation de la 
consommation d'alcool dans l'Union européenne. Par rapport aux résultats de 2003 
dans l'UE15, six pour cent de personnes interrogées en plus ont répondu qu'elles 
avaient consommé des boissons alcoolisées durant les trente derniers jours. 
 
 
 

QB10c Avez-vous bu de l’alcool (bière, vin, spiritueux, 
cidre ou d’autres alcools locaux) au cours des 30 derniers 

jours? 

66%

67%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Automne 2006 - UE25

Automne 2006 - UE15

Automne 2003 - UE15

Oui
 

 
 
 

                                          
6 Eurobaromètre spécial 186: Health, Food et Alcohol et Safety 
http://ec.europa.eu/health/ph_determinants/life_style/alcohol_fr.htm 
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Une augmentation est observée dans chacun des anciens Etats membres sauf en 
Italie, où le nombre de personnes interrogées ayant bu de l'alcool pendant les trente 
jours précédant le sondage est resté stable (55%). L'augmentation la plus forte est 
enregistrée en Autriche (13 points). 
 
 
 

QB10c Avez-vous bu de l’alcool (bière, vin, spiritueux, cidre ou d’autres 
alcools locaux) au cours des 30 derniers jours? 

72%

74%

84%

71%

70%

69%

70%

55%

63%

75%

56%

71%

76%

70%

28%

55%

57%

65%

61%

67%

58%

48%

68%

63%

66%

52%

81%

69%

54%

70%

65%

60%

81%

62%

61%

74%

63%

50%

63%

55%

60%

70%

67%

75%

68%

56%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

UE25

UE15

BE

CZ

DK

DE

EE

EL

ES

FR

IE

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

SI

SK

FI

SE

UK

CY (tcc)

BG

RO

HR

Automne 2006 Automne 2003 
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Questionnaire source: QB117 
 

48% des Européens qui déclarent avoir bu de l'alcool durant les trente jours 
précédents l'ont fait une fois par semaine (25%) ou deux à trois fois par semaine 
(23%). De plus, 21% d'entre eux disent avoir bu de l'alcool plus de quatre fois par 
semaine.  
 

L'analyse par pays montre que dans quatorze des vingt-cinq Etats membres, la 
plupart des citoyens disent avoir bu de l'alcool une fois par semaine au cours des 
trente derniers jours. Dans les Etats Baltes (Lettonie 36%, Lituanie 35%, Estonie 
29%) et en Pologne (28%), la plupart des citoyens disent avoir bu de l'alcool une 
seule fois au cours du mois précédent. La plupart des Portugais consomment 
quotidiennement des boissons alcoolisées (47%) mais - comme nous le verrons plus 
loin - normalement seulement quelques verres en une fois. A l'inverse, la plupart des 
Irlandais ne boivent qu'une fois par semaine (41%) mais comme nous le verrons 
plus loin également, au moins trois verres en une fois.  
 

QB11 Au cours des 30 derniers jours, combien de fois avez-vous bu de l’alcool ? 

 
Tous les jours 

4 – 5 fois par 
semaine 

2 – 3 fois par 
semaine 

Une fois par 
semaine 

2 – 3 fois par 
mois 

Une fois 

UE25 13% 8% 23% 25% 17% 13% 

BE 14% 7% 26% 22% 19% 12% 

CZ 4% 7% 20% 34% 20% 15% 

DK 12% 7% 25% 25% 20% 11% 

DE 9% 6% 25% 27% 19% 14% 

EE 3% 3% 14% 25% 26% 29% 

EL 10% 7% 21% 29% 17% 15% 

ES 25% 8% 27% 23% 9% 7% 

FR 18% 5% 17% 28% 19% 13% 

IE 2% 8% 29% 41% 12% 7% 

IT 26% 14% 26% 17% 10% 6% 

CY 8% 5% 16% 31% 20% 20% 

LV 1% 2% 6% 25% 29% 36% 

LT 1% 3% 11% 23% 27% 35% 

LU 15% 6% 24% 25% 16% 12% 

HU 14% 11% 13% 21% 20% 21% 

MT 14% 3% 22% 38% 13% 10% 

NL 18% 10% 25% 22% 17% 8% 

AT 7% 13% 27% 29% 15% 8% 

PL 1% 4% 9% 28% 27% 28% 

PT 47% 8% 13% 15% 7% 9% 

SI 9% 7% 19% 29% 18% 17% 

SK 5% 6% 14% 29% 26% 20% 

FI 2% 7% 19% 31% 25% 16% 

SE 1% 3% 19% 28% 31% 17% 

UK 8% 9% 33% 26% 14% 9% 
       

CY (tcc) 8% 10% 22% 24% 20% 14% 
       

BG 12% 12% 21% 29% 15% 11% 
RO 9% 9% 21% 31% 17% 11% 
HR 18% 6% 18% 22% 19% 16% 

   Pourcentage le plus élevé 
dans un pays 

  
Pourcentage le plus élevé dans 

l'UE25  
Le tableau concerne les personnes interrogées qui déclarent avoir bu de l'alcool au cours des trente derniers jours (BASE: 16450 répondants). 

                                          
7 QB11 Au cours des 30 derniers jours, combien de fois avez-vous bu de l’alcool? 
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L'analyse sociodémographique de cette question révèle que sur la période d'un mois, 
les femmes et les jeunes ont bu moins souvent de l'alcool que les hommes et que les 
autres catégories d'âge (53% des hommes affirment boire plus de deux fois par 
semaine contre 34% des femmes. 31% des répondants entre 15 et 24 ans affirment 
boire plus de deux fois par semaine contre 58 % de ceux de 55 ans et plus). Parmi 
les répondants qui ont bu de l'alcool durant le mois précédent, plus d'un quart de 
ceux de 55 ans et plus, de ceux qui ont terminé leurs études à 15 ans (27% chacun) 
et des retraités (28%) l'ont fait quotidiennement. 
 
 

QB11 Au cours des 30 derniers jours, combien de fois avez-vous bu de l’alcool ?  

  
Tous les 

jours 
4 – 5 fois 

par semaine 
2 – 3 fois 

par semaine 
Une fois par 

semaine 
2 – 3 fois 
par mois 

Une fois 

UE25 13% 8% 23% 25% 17% 13% 

Sexe             

Homme 18% 10% 25% 25% 13% 8% 

Femme 9% 5% 20% 26% 21% 18% 

Age             

15-24 3% 5% 23% 31% 22% 16% 

25-39 7% 7% 24% 27% 20% 14% 

40-54 12% 9% 23% 27% 17% 11% 

55 + 27% 9% 22% 19% 12% 11% 

Age de fin d'études             

15 27% 9% 21% 20% 12% 11% 

16-19 12% 7% 24% 26% 17% 13% 

20+ 10% 9% 24% 26% 18% 12% 

Tjs étudiant  2% 4% 22% 31% 23% 17% 

Echelle d'occupation du répondant           

Indépendants 17% 11% 26% 21% 13% 11% 

Cadres directeurs 7% 8% 28% 30% 17% 10% 

Autres employés 9% 7% 24% 28% 19% 12% 

Ouvriers 11% 8% 23% 26% 18% 13% 

Femmes- hommes au foyer 12% 6% 20% 25% 21% 15% 

Chômeurs 10% 7% 21% 30% 18% 13% 

Retraités 28% 8% 21% 19% 12% 12% 

Etudiants 2% 4% 22% 31% 23% 17% 

Le tableau concerne les personnes interrogées qui déclarent avoir bu de l'alcool au cours des trente derniers jours  
(BASE: 16450 répondants). 

 
 
Etant donné la formulation différente de la question dans le sondage Eurobaromètre 
20038, nous ne pouvons pas comparer directement ces résultats avec les résultats 
actuels. A cette époque, les citoyens de l'UE15 déclaraient en moyenne consommer 
de l'alcool quinze jours par mois. 

                                          
8 Eurobaromètre spécial 186: Health, Food et Alcohol et Safety 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_186_en.pdf 
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1.2. La quantité d'alcool consommé 
 
- La plupart des citoyens de l'Union européenne boivent généralement un à 
deux verres en une fois mais les jeunes sont plus nombreux à faire des 
"beuveries" -  
 
Questionnaire source: QB129 
 
La majorité de la population de l'Union européenne dit consommer une à deux 
boissons lorsqu'elle consomme de l'alcool (59%). Un Européen sur dix (10%) répond 
qu'il boit cinq boissons ou plus en une fois. 
 
L'Irlande se classe largement en tête des pays. Ici, 36% disent consommer trois à 
quatre boissons en une fois et 34% cinq boissons ou plus. A l'autre extrémité du 
tableau, 25% de Bulgares et environ un cinquième d'Allemands (19%), de Lettons 
(18%), Lituaniens (18%), Chypriotes (18%), Italiens (17%) et Luxembourgeois 
(17%) précisent qu'ils boivent moins d'une boisson par jour quand ils consomment 
des boissons alcoolisées.  
 

 
Le tableau concerne les personnes interrogées qui déclarent avoir bu de l'alcool au cours des trente derniers jours  

(BASE: 16450 répondants). 
 
Sans surprise, il s'avère que les hommes consomment en moyenne plus d'alcool que 
les femmes. Nous avons vu que les jeunes et les étudiants disent avoir bu moins 
souvent sur le mois que la moyenne de l'Union européenne. Toutefois, il ressort que 
les "beuveries" sont fréquentes chez les jeunes: ils sont plus enclins à boire trois à 
quatre verres ou même plus en une fois que l'Européen moyen.  
                                          
9 QB12 Les jours où vous buvez de la bière, du vin ou des spiritueux, combien de verres buvez-vous 
d’habitude? 
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Le contraire de cette tendance est observé chez les personnes interrogées de 55 ans 
et plus et chez les retraités, ainsi que chez celles qui ont terminé leurs études à 15 
ans. Dans ces catégories, elles sont plus nombreuses à indiquer avoir pris 
quotidiennement des boissons alcoolisées au cours du dernier mois, mais elles 
consomment moins d'alcool en une fois que les autres catégories 
sociodémographiques. 
 

QB12 Les jours où vous buvez de la bière, du vin ou des spiritueux, combien de verres buvez-vous d’habitude? 

  
Moins d’un 

verre 
1-2 

verres 
3-4 

verres 
Plus de 
4 verres    

Moins d’un 
verre 

1-2 
verres 

3-4 
verres 

Plus de 
4 verres 

UE25 11% 59% 18% 10%  UE25 11% 59% 18% 10% 
Sexe          Age de fin d'études         
Homme 7% 56% 22% 13%  15 18% 60% 15% 6% 
Femme  17% 62% 13% 7%  16-19 10% 58% 19% 12% 
Age          20+ 10% 63% 18% 8% 
15-24 8% 46% 25% 19%  Tjs étudiant 8% 47% 25% 17% 
25-39 8% 56% 19% 14%  Echelle d'occupation du répondant     
40-54 10% 60% 20% 8%  Indépendants 9% 58% 20% 9% 
55 + 17% 66% 13% 4%  Cadres directeurs  9% 61% 19% 9% 
Urbanisation subjective        Autres employés  9% 63% 18% 9% 
Village rural 11% 60% 18% 9%  Ouvriers 9% 54% 22% 14% 
Petite moyenne ville  12% 60% 17% 10%  Femmes- hommes au foyer 19% 64% 11% 5% 
Grande ville  11% 55% 20% 12%  Chômeurs 8% 48% 22% 20% 
Protection contre les dangers liés à l'alcool       Retraités  18% 65% 12% 5% 
Les gens sont 
responsables 

11% 57% 19% 12%  Etudiants 8% 47% 25% 17% 

Les autorités publiques 
doivent intervenir  

12% 62% 17% 8%       
Le tableau concerne les personnes interrogées qui déclarent avoir bu de l'alcool au cours des trente derniers jours (BASE: 16450 répondants). 

 
Ceux qui mettent l'accent sur la responsabilité des individus en matière de protection 
contre les dangers liés à l'alcool sont un peu plus nombreux à avoir consommé plus 
de quatre boissons alcoolisées en une fois. D'autre part, ceux qui croient que les 
pouvoirs publics doivent intervenir sont plus nombreux à dire qu'ils consomment une 
à deux boissons ou moins d'une boisson en une fois. 
 
Quant à la comparaison avec le sondage Eurobaromètre 2003, nous épinglons la 
tendance suivante: bien que les Européens soient plus nombreux à consommer de 
l'alcool qu'il y a trois ans, le pourcentage de ceux qui boivent trois à quatre verres en 
une fois a légèrement diminué en faveur de ceux qui consomment une à deux verres 
ou même moins en une fois. Si l'on examine le pourcentage de ceux qui boivent 
quatre verres ou plus en une fois, on constate qu'il est resté stable (10%). Puisqu'en 
2006 les personnes interrogées sont plus nombreuses à signaler une consommation 
d'alcool dans les trente derniers jours, le nombre réel de celles qui consomment 
quatre verres en une fois a en fait augmenté. 

QB12 Les jours où vous buvez de la bière, du vin ou des 
spiritueux, combien de verres buvez-vous d’habitude? 

11%

12%

10%

59%

59%

55%

18%

18%

22%

10%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Automne 2006 -
UE25

Automne 2006 -
UE15

Automne 2003 -
UE15

Moins d’un verre 1-2 verres 3-4 verres Plus de 4 verres
 

Le tableau concerne les personnes interrogées qui déclarent avoir bu de l'alcool au cours des trente derniers jours  
(BASE: 16450 répondants en 2006 pour l'UE25) 
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Questionnaire source: QB10b10 
 
Environ un tiers (31%) des Européens qui déclarent avoir consommé des boissons 
alcoolisées au cours des douze derniers mois déclarent également n'avoir jamais 
consommé cinq boissons ou plus pendant cette période. En revanche, 13% indiquent 
qu'ils ont consommé plus de quatre boissons plusieurs fois par semaine. 
 

La majorité des personnes interrogées dans presque tous les Etats membres disent 
qu'elles ont soit jamais bu une telle quantité d'alcool ou qu'elles le font moins d'une 
fois par mois. Le Portugal présente le résultat le plus remarquable à cet égard: 55% 
des Portugais déclarent qu'ils ne boivent jamais plus de quatre boissons en une fois. 
Contrairement à cette tendance générale, des divergences frappantes s'observent 
dans le cas de l'Irlande, l'Espagne et l'Autriche. En Irlande, 37% de la population qui 
boit de l'alcool consomme cinq boissons ou plus en une fois, une fois par semaine. 
Par ailleurs, près d'un quart des personnes interrogées en Espagne (28%) et en 
Autriche (24%) font pareil plusieurs fois par semaine. 

QB10b Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé 5 verres ou plus en une seule occasion ?  

  
Plusieurs fois par 

semaine 
Une fois par 

semaine 
Une fois par 

mois 
Moins d'une 
fois par mois  

Jamais 

UE25 13% 15% 16% 24% 31% 

BE 9% 15% 17% 22% 37% 

CZ 7% 18% 17% 26% 31% 

DK 8% 14% 23% 37% 18% 

DE 15% 19% 20% 23% 23% 

EE 4% 17% 21% 30% 28% 

EL 6% 9% 15% 23% 46% 

ES 28% 21% 11% 16% 22% 

FR 6% 9% 16% 30% 39% 

IE 17% 37% 14% 20% 11% 

IT 21% 13% 7% 12% 46% 

CY 6% 7% 12% 21% 54% 

LV 2% 8% 15% 22% 52% 

LT 4% 8% 16% 31% 40% 

LU 10% 9% 14% 21% 46% 

HU 14% 11% 14% 25% 36% 

MT 4% 22% 11% 33% 30% 

NL 8% 12% 17% 27% 36% 

AT 24% 20% 17% 18% 20% 

PL 4% 13% 22% 37% 21% 

PT 14% 6% 6% 18% 55% 

SI 7% 14% 17% 23% 39% 

SK 10% 16% 19% 26% 28% 

FI 5% 16% 25% 31% 23% 

SE 1% 11% 20% 33% 34% 

UK 12% 19% 16% 24% 29% 

      
CY (tcc) 19% 14% 17% 20% 29% 
      
BG 14% 13% 9% 18% 45% 
RO 14% 18% 15% 23% 29% 
HR 10% 11% 14% 24% 40% 

    Pourcentage le plus élevé dans un 
pays   

Pourcentage le plus élevé dans l'UE25 
  

Le tableau concerne les personnes interrogées qui déclarent avoir bu de l'alcool au cours des douze derniers mois (BASE: 18895 répondants). 

                                          
10 QB10b Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé 5 verres ou plus en une seule occasion? 
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L'analyse sociodémographique révèle que les hommes consomment plus souvent 
cinq verres ou plus en une fois que les femmes. 41% des femmes indiquent ne 
jamais avoir bu autant, tandis que seuls 22% des hommes sont dans ce cas. 
 
D'une part, d'après nos observations précédentes, les répondants de 55 ans et plus 
(jamais: 44%), les retraités (jamais: 46%) et ceux qui ont terminé leurs études à 15 
ans (jamais: 38%) boivent moins d'alcool en une fois que ne le fait l'Européen 
moyen (jamais: 31%). Soulignons que ces groupes se chevauchent généralement 
puisque les personnes âgées sont plus nombreuses à avoir quitté l'école à 15 ans 
que leurs homologues plus jeunes. 
 
D'autre part, par rapport à la moyenne européenne, un pourcentage plus élevé de 
répondants de ces catégories sociodémographiques affirment qu'ils consomment cinq 
boissons ou plus en une fois, plusieurs fois par semaine (55+ 16%, retraités: 15% et 
répondants ayant quitté l'école à 15 ans: 18%), comparé à la moyenne de l'Union 
européenne (13%). 
 
Les répondants les plus jeunes consomment plus souvent cinq boissons ou plus en 
une fois (21% une fois par mois, 22% une fois par semaine), ainsi que les étudiants 
(19% et 20%) que les citoyens de l'Union européenne en moyenne (16% et 15%).  
 
Les indépendants boivent également de plus grandes quantités: 17% signalent qu'ils 
boivent cinq verres ou plus en une fois, plusieurs fois par semaine et 19% une fois 
par mois. 
 

QB10b Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé 5 verres ou plus en une seule occasion ?  

  
Plusieurs fois 
par semaine 

Une fois par 
semaine 

Une fois par 
mois 

Moins d'une 
fois par mois  

Jamais 

UE25 13% 15% 16% 24% 31% 

Sexe           

Homme 18% 19% 17% 23% 22% 

Femme  7% 11% 14% 26% 41% 

Age           

15-24 10% 22% 21% 26% 20% 

25-39 12% 18% 19% 26% 24% 

40-54 12% 15% 16% 26% 30% 

55 + 16% 11% 10% 19% 44% 

Age de fin d'études           

15 18% 14% 11% 18% 38% 

16-19 13% 17% 17% 23% 29% 

20+ 9% 13% 17% 28% 32% 

Tjs étudiant 8% 20% 19% 28% 24% 

Echelle d'occupation du répondant          

Indépendants  17% 19% 14% 20% 29% 

Cadres directeurs 9% 17% 18% 27% 28% 

Autres employés  12% 15% 17% 26% 29% 

Ouvriers  14% 18% 20% 25% 22% 

Femmes- hommes au foyer 10% 12% 14% 22% 41% 

Chômeurs 14% 18% 18% 24% 25% 

Retraités 15% 10% 9% 20% 46% 

Etudiants 8% 20% 19% 28% 24% 

Le tableau concerne les personnes interrogées qui déclarent avoir bu de l'alcool au cours des douze derniers mois  
(BASE: 18895 répondants). 
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1.3. Différences dans le mode de consommation selon le sexe 
 
 
QB10a 
Comme nous l'avons vu précédemment, en général les hommes sont plus 
nombreux que les femmes à déclarer avoir bu de l'alcool dans les douze derniers 
mois (84% contre 68%). Dans certains pays, nous avons enregistré des différences 
frappantes selon le sexe qui pourraient affecter le mode de consommation global du 
pays. La majorité des femmes n'ont pas bu d'alcool au cours de l'année écoulée par 
exemple au Portugal (52% contre 20% d'hommes) ou en Italie (51% contre 28% 
d'hommes), tandis qu'au Danemark ce pourcentage n'est que de 10% (contre 5% 
d'hommes). En comparaison, les résultats globaux pour ceux qui ne boivent pas 
d'alcool sont de 37% au Portugal, 40% en Italie et 7% au Danemark.  
 
 
QB10c  
En ce qui concerne la consommation d'alcool dans les trente derniers jours 
dans l'UE25, nous constatons que la plupart des citoyens qui déclarent avoir 
consommé des boissons alcoolisées l'année dernière l'ont aussi fait dans les trente 
derniers jours (87%). Etant donné que cette question n'a pas été posée à ceux qui 
n'ont pas bu l'année dernière, l'écart entre les pourcentages des hommes et des 
femmes est descendu à 10 points (92% contre 82% de femmes). 
 
 
QB11 
Quant à la fréquence de la consommation d'alcool, les hommes ont bu plus souvent 
de l'alcool que les femmes au cours du mois écoulé. Comme nous l'avons remarqué 
plus haut, le Portugal affiche un pourcentage remarquable de personnes interrogées 
qui signalent qu'elles ont bu de l'alcool tous les jours durant le dernier mois (47% 
contre 13% au niveau de l'Union européenne). Ceci se reflète également dans les 
résultats nationaux, tant pour les Portugais (55% contre 18% dans l'UE25) que pour 
les Portugaises (34% contre 9% dans l'UE25). 
 
 
QB12 
D'une façon générale, les hommes boivent plus d'alcool que les femmes: un plus 
grand nombre de femmes que d'hommes disent boire moins d'un verre ou un à deux 
verres en une fois, alors qu'un plus grand nombre d'hommes que de femmes disent 
boire trois à quatre verres ou plus de quatre. Les résultats sociodémographiques 
nationaux en fonction du sexe suivent les tendances générales du pays: dans les 
pays où la quantité générale d'alcool consommée est plus faible, comme en 
Italie (17% moins d'une boisson; 71% 1-2 boissons) ou au Portugal (14% moins 
d'une boisson; 69% 1-2 boissons), un pourcentage plus important à la fois 
d'hommes et de femmes affirment boire deux boissons au maximum.11 En revanche, 
en Irlande où la quantité d'alcool généralement consommée en une fois est élevée 
(36% boivent 3-4 boissons et 34% plus de 4 boissons), les chiffres pour les deux 
sexes sont également élevés.12  
 

                                          
11 En Italie 9% des hommes et 29% des femmes ont bu moins d'un verre; de plus, 75% des hommes et 
66% des femmes ont bu un à deux verres. Au Portugal 7% des hommes et 26% des femmes ont bu 
moins d'un verre; de plus, 69% des hommes et 68% des femmes ont bu un à deux verres.  
12 En Irlande 36% des deux sexes ont bu trois à quatre verres et 44% des hommes et 23% des femmes 
ont bu plus de quatre verres. 
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QB10b  
En réponse à la question précédente, le sondage a montré que les hommes 
consomment plus souvent cinq verres ou plus en une seule occasion que les 
femmes. 41% des femmes indiquent ne jamais avoir bu autant, tandis que seuls 
22% des hommes sont dans ce cas. Ici aussi, les résultats nationaux en fonction du 
sexe suivent les tendances générales du pays: si nous prenons deux exemples 
extrêmes, nous voyons qu'au Portugal 55% (46% d'hommes et 68% de femmes) 
déclarent n'avoir jamais bu cinq verres ou plus, tandis qu'en Irlande seuls 11% (7% 
d'hommes et 16% de femmes) disent la même chose. 
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2. La responsabilité face au danger lié à l'alcool et sa 
prévention 

 
 
La lutte contre la consommation nocive et dangereuse d'alcool en Europe est une 
priorité de santé publique pour beaucoup d'Etats membres et au niveau de l'Union 
européenne. On estime que la consommation dangereuse d'alcool provoque le décès 
de 195 000 personnes par an dans l'Union européenne. Elle est responsable de 7,4% 
de tous les problèmes de santé et décès précoces dans l'Union européenne et cause 
un décès sur quatre chez les jeunes hommes entre 15 et 29 ans.13 Les conséquences 
sociales telles que la violence, la criminalité ou les problèmes dans les relations 
humaines doivent aussi être mentionnées. 
 
 
2.1. Qui est responsable de la protection contre les effets préjudiciables 

de la consommation d'alcool? 
 
- Les citoyens de l'Union européenne sont divisés sur la question de savoir 
si les individus sont suffisamment responsables ou si les pouvoirs publics 

doivent intervenir pour protéger la population des dangers de l'alcool - 
 
Questionnaire source: QB1814 
 
Au niveau de l'Union européenne, une légère majorité de citoyens (52%) estiment 
que les individus doivent se protéger eux-mêmes des dangers de l'alcool. Un 
pourcentage assez significatif de répondants (44%) pensent toutefois que les 
pouvoirs publics doivent intervenir pour protéger les individus. 
 
En Slovaquie (75%), République tchèque (70%) et Croatie (70%), une majorité 
considérable de la population croit dans la primauté de la responsabilité individuelle 
en la matière. A l'autre extrémité du classement par pays, nous trouvons la Hongrie 
(57%), l'Italie (56%) et l'Espagne (55%), où les personnes interrogées ont un point 
de vue plus "interventionniste" et estiment que l'Etat devrait prendre soin de la santé 
de ses citoyens. 

                                          
13http://ec.europa.eu/health/ph_determinants/life_style/alcohol/alcohol_com_en.htm 
14 QB18 Laquelle des propositions suivantes se rapproche le plus de votre opinion? 
- Les gens sont suffisamment responsables pour se protéger eux-mêmes des dangers liés à l’alcool 
- Les autorités publiques doivent intervenir pour protéger les individus des dangers liés à l’alcool 
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Les hommes (54% contre 42%), les plus jeunes (59% contre 37%) et les étudiants 
(55% contre 41%) sont légèrement plus favorables à la responsabilité individuelle 
que les autres catégories sociodémographiques. C'est vrai aussi pour les travailleurs 
manuels (56% contre 41%) et les chômeurs (55% contre 41%). Les cadres 
directeurs (48% contre 48%), les personnes interrogées dont le niveau d'études est 
le plus élevé (48% contre 49%), les personnes au personnes au foyer (47% contre 
49%) et les personnes interrogées de 55 ans et plus (49% contre 47%) sont 
partagés de façon égale sur la question. 
 
Les résultats par tri croisé suggèrent que ceux qui ont consommé de l'alcool 
durant les douze derniers mois soutiennent plutôt la responsabilité des 
individus pour se protéger eux-mêmes des risques de l'alcool (55% contre 42%). 
Nous constatons également que plus les répondants boivent en une fois, plus ils 
croient dans la responsabilité des individus en matière de protection contre les 
dangers liés à l'alcool. 
 
A l'opposé, ceux qui n'ont pas consommé de boissons alcoolisées au cours de l'année 
écoulée sont plus enclins à souhaiter une intervention des pouvoirs publics pour 
protéger les citoyens des conséquences néfastes de l'alcool (52% contre 42%). De 
surcroît, moins les répondants boivent en une fois, plus ils croient dans l'intervention 
des pouvoirs publics. 
 

QB12 Les jours où vous buvez de la bière, du vin ou des spiritueux, combien de verres buvez-vous d’habitude? ET            
QB18 Laquelle des propositions suivantes se rapproche le plus de votre opinion? 

  UE25 
Moins d’un 

verre 
1-2 

verres 
3-4 

verres 
5-6 

verres 
7-9 

verres 
10 verres 
ou plus 

Protection contre les dangers liés à l'alcool            

Les gens sont responsables 52% 50% 53% 57% 65% 64% 65% 

Les autorités publiques doivent intervenir  44% 46% 44% 40% 32% 34% 31% 
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2.2. Le prix influence-t-il les habitudes de consommation d'alcool? 
 

- Les répondants affirment en général qu'ils ne seraient pas sensibles aux 
modifications de prix, mais les plus jeunes sont plus enclins à dire qu'ils 

achèteraient moins d'alcool si les prix augmentaient - 
 
Questionnaire source: QB1315 
 
Deux tiers de la population de l'Union européenne (68%) pensent que des prix plus 
élevés ne décourageraient pas les jeunes et les gros buveurs de consommer de 
l'alcool.  
 

 

                                          
15 QB13 Pensez-vous que des prix plus élevés décourageraient les jeunes et les gros buveurs à 
consommer de l’alcool? 
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A cet égard, les plus sceptiques sont les Néerlandais puisque 85% d'entre eux 
doutent de l'effet dissuasif d'une telle mesure. La Finlande est le seul Etat membre 
où la majorité des personnes interrogées (60%) pensent que des prix plus élevés 
limiteraient la consommation des jeunes et des gros buveurs. Les raisons de cette 
attitude peuvent s'expliquer par les évolutions des dernières années: le niveau de la 
consommation d'alcool par personne en Finlande est supérieur d'un litre à celui de 
2003, avant la réduction de taxe instaurée par la réglementation de l'Union 
européenne. Les maladies et décès liés à la consommation d'alcool ont énormément 
augmenté dans le pays ces dernières années.16 53% des Roumains sont également 
d'avis que des prix plus élevés limiteraient la consommation des jeunes et des gros 
buveurs. Cette sensibilité au prix peut s'expliquer par le niveau plus faible des 
revenus comparé à ceux des Etats membres actuels de l'Union européenne. 
 

 
 

Une analyse sociodémographique met en lumière certaines constatations 
importantes. Les répondants plus jeunes semblent croire que les jeunes réagiraient 
plus à une augmentation des prix de l'alcool que les autres groupes: en effet, les 
répondants entre 15 et 24 ans (36%) et les étudiants (38%) sont plus nombreux à 
supposer que des prix accrus décourageraient les jeunes et les gros buveurs par 
rapport à la moyenne européenne (30%). 
 

En ce qui concerne les résultats par tri croisé, nous observons que ceux qui ont 
consommé de l'alcool durant les douze derniers mois (71%) et ceux qui soutiennent 
que la prévention des risques liés à l'alcool relève de la responsabilité des individus 
(72%) préconisent moins une augmentation des prix pour réduire la consommation. 
Les chiffres sont inférieurs chez ceux qui n'ont pas consommé de boissons 
alcoolisées l'année précédente (60%) et chez ceux qui sont partisans de la 
responsabilité de l'Etat en matière de protection des citoyens (64%). Ceci confirme à 
nouveau le lien entre la propre consommation d'alcool du répondant et son attitude 
face à la politique d'intervention en la matière.17 

                                          
16 http://www.hs.fi/tulosta/1135223545208 
17 Anderson et Baumberg, Alcohol in Europe, Institute of Alcohol Studies, 2006 
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Questionnaire source: QB14a18 
 
Confirmant les résultats obtenus à la question précédente, environ deux tiers des 
citoyens de l'Union européenne (62%) pensent qu'ils n'achèteraient pas moins de 
boissons alcoolisées si leur prix augmentait de 25%. Par contre, un tiers des 
répondants (33%) affirment qu'ils achèteraient moins d'alcool en cas d'augmentation 
des prix.19 
 
 

 
 

                                                                                                                            
http://ec.europa.eu/health-eu/news_alcoholineurope_en.htm 
18 QB14a Achèteriez-vous moins d’alcool tel que de la bière, du vin ou des spiritueux si les prix 
augmentaient de 25%? 
19 Pour plus d'informations à ce sujet et sur les modifications réelles de comportement liées aux 
augmentations de prix, voir: 
Anderson et Baumberg, Alcohol in Europe, Institute of Alcohol Studies, 2006 
http://ec.europa.eu/health-eu/news_alcoholineurope_en.htm 
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Les Roumains expriment plus que les autres répondants leur sensibilité aux 
fluctuations de prix, étant donné qu'un sur deux (50%) déclare qu'il achèterait moins 
d'alcool si le prix augmentait de 25%.  
 
 

 
 
 
En termes sociodémographiques, ce sont à nouveau les plus jeunes (44%) et les 
étudiants (42%) qui affirment plus souvent que les autres groupes et que l'Européen 
moyen (33%) qu'ils achèteraient moins de boissons alcoolisées si leur prix 
augmentait considérablement. Les chômeurs (40%) et les travailleurs manuels 
(38%) croient également qu'ils achèteraient moins d'alcool, ce qui est plus que 
probablement lié à leur niveau de revenu inférieur. 
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Questionnaire source: QB14b20 
 
Il n'est pas surprenant de constater que plus de huit personnes interrogées sur dix 
(81%) n'achèteraient pas plus de boissons alcoolisées si leur prix diminuait de 25%. 
Concernant les personnes interrogées qui ne changeraient pas leurs habitudes, ce 
pourcentage représente une différence de 19 points par rapport au pourcentage 
obtenu précédemment en cas d'augmentation des prix. 
 
 

 

                                          
20 QB14b Ou achèteriez-vous plus d’alcool tel que de la bière, du vin ou des spiritueux si les prix baissaient 
de 25%? 
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94% de personnes interrogées au Danemark, 93% aux Pays-Bas et 92% au 
Luxembourg précisent qu'elles n'achèteraient pas plus d'alcool même si les prix 
baissaient de 25%. Au grand-duché, c'est même deux tiers des personnes 
interrogées (66%) qui affirment qu'elles ne changeraient "certainement pas" leurs 
habitudes en la matière. Nous pouvons supposer que dans certains pays, la 
sensibilité au prix est influencée par le rapport entre le niveau des prix de l'alcool et 
le pouvoir d'achat.21 
 
 

 
 
 
Parmi toutes les catégories sociodémographiques, ce sont encore les répondants les 
plus jeunes (âge 15-24 ans: 26%) et les étudiants (25%) qui sont les plus sensibles 
aux fluctuations de prix, avec environ un quart d'entre eux qui déclarent qu'ils 
achèteraient plus d'alcool si les prix baissaient (comparé à la moyenne de l'Union 
européenne de 15%). 

                                          
21 Pour plus d'informations sur le niveau des prix de l'alcool par rapport à l'ensemble des prix dans un 
pays, voir: Anderson et Baumberg, Alcohol in Europe, Institute of Alcohol Studies, 2006 
http://ec.europa.eu/health-eu/news_alcoholineurope_en.htm 
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2.3. L'avis des citoyens de l'Union européenne sur les messages sur les 
bouteilles d’alcool et les publicités sur l’alcool 
 

- Dans toute l'Union européenne on exprime un large soutien à l'idée 
d'avertir les femmes enceintes et les conducteurs des dangers de la 

consommation d’alcool - 
 
Questionnaire source: QB1722 
 
Trois quarts de la population de l'Union européenne (77%) seraient d'accord 
d'apposer des messages sur les bouteilles d’alcool et de faire des annonces 
publicitaires sur l’alcool pour avertir les femmes enceintes et les conducteurs des 
dangers de la consommation d’alcool. Mais 21% ne le seraient pas. 
 

 
                                          
22 QB17 Seriez-vous d’accord ou pas d’accord d’apposer des messages sur les bouteilles d’alcool et les 
publicités sur l’alcool, pour avertir les femmes enceintes et les conducteurs des dangers de la 
consommation d’alcool? 
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Dans tous les pays sondés, la majorité de personnes interrogées approuveraient 
cette initiative. Cependant, une opposition non négligeable est enregistrée en 
Finlande (45%), au Danemark (41%) et aux Pays-Bas (38%). 
 
 

 
 
 
L'analyse sociodémographique indique également que l'opinion publique est assez 
homogène sur cette question. 
 
Le tri croisé révèle que les consommateurs d'alcool (75%) et ceux qui soutiennent 
que la prévention des risques liés à l'alcool sont de la responsabilité des individus 
(72%) préconisent moins d'apposer des messages sur les bouteilles et de faire des 
publicités d'avertissement. A l'inverse, ceux qui n'ont pas bu d'alcool durant les 
douze derniers mois (83%) et ceux qui pensent que les pouvoirs publics doivent agir 
pour protéger les individus des dangers liés à l'alcool (84%) sont, en toute logique, 
plus favorables à cette idée. 
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3. Consommation d'alcool et catégories particulières 
 
 
La conduite sous l'influence de l'alcool continue à être une cause importante 
d'accidents de la route, provoquant au moins dix mille morts par an sur les routes de 
l'Union européenne.23 
 
L'alcoolémie est la concentration d'alcool dans le sang. Elle se mesure généralement 
en g/l ou mg/ml. 
 
Avec un taux d'alcoolémie entre 0,5 et 0,8 pour mille, le risque pour un conducteur 
d'être impliqué dans un accident est, en moyenne, plus du double de celui d'un 
conducteur sobre. Pour certains conducteurs, le risque est même dix fois supérieur à 
0,8 qu'à 0,5. Les experts médicaux et les professionnels s'accordent largement à dire 
qu'un taux d'alcoolémie de 0,5 doit être la limite autorisée.24 
 
Dans le cadre d'une proposition de programme lié à la santé publique (2001-2006), 
on a retenu l'alcool comme étant un domaine qui nécessite une action spécifique au 
niveau de la sécurité routière. La Commission européenne recommande deux taux 
d'alcoolémie différents au sein de la Communauté. Ils seraient appliqués selon des 
critères relatifs aux conducteurs et aux véhicules. 
 
Le taux d'alcoolémie standard pour tous les conducteurs de véhicules 
motorisés qui devrait être adopté par tous les Etats membres ne doit pas excéder 
pas 0,5 g/l. Actuellement, la plupart des Etats membres ont déjà adopté cette limite 
pour le taux d'alcoolémie. 
 
En outre, un deuxième taux d'alcoolémie de 0,2 g/l est recommandé pour certains 
types de conducteurs et de véhicules, à savoir: les conducteurs inexpérimentés, 
les motocyclistes, les conducteurs de grands véhicules et les conducteurs de 
véhicules transportant des produits dangereux.25 Dans sa communication sur la 
stratégie européenne sur l'alcool récemment adoptée (24 octobre 2006), la 
Commission invite même les Etats membres à envisager un taux d'alcoolémie zéro 
pour les conducteurs jeunes et débutants et les conducteurs de transports publics 
ainsi que ceux qui transportent des produits dangereux.26 
 

                                          
23 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/com/2006/com2006_0625en01.pdf 
24 http://www.etsc.be/documents/blood%20alcohol%20limit.pdf 
25 http://europa.eu/scadplus/leg/fr/cha/c11566.htm 
26 Communication de la Commission au Conseil, au Parlement européen, au Comité économique et social 
européen et au Comité des régions (COM(2006)625): Une stratégie de l'Union européenne pour aider les 
États membres à réduire les dommages liés à l'alcool  
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/com/2006/com2006_0625en01.pdf 
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3.1. Consommation d'alcool et conducteurs  
 
 

- Bon nombre de répondants sont mal informés du taux d'alcoolémie 
autorisé dans leur pays, mais les citoyens de l'UE sont partisans d'un taux 
réduit pour les conducteurs jeunes et débutants et de contrôles aléatoires 

de l'alcoolémie par la police sur les routes de l'Union européenne - 
 
 
Questionnaire source: QB15a27 
 
Au niveau de l'Union européenne, il faut prêter une attention particulière à deux 
constatations: premièrement, 51% de la population de l'Union européenne sait que 
le taux légal maximum d'alcoolémie pour les conducteurs se situe entre 0,01 et 0,59 
g/l, ce qui est effectivement le cas dans dix-neuf Etats membres. Deuxièmement, 
36% des répondants ont avoué ne pas connaître le taux d'alcoolémie autorisé dans 
leur pays. 
 
Comme nous l'avons mentionné ci-dessus, dans la plupart des pays le taux 
d'alcoolémie maximum est de 0,5 g/l. Dans trois pays, il est interdit de conduire 
même après avoir pris une seule boisson (0,0 g/l): en République tchèque (75%) et 
en Slovaquie (57%) la population est plus consciente de cette limitation, par contre 
en Hongrie elle l'est moins (39%).  
 
A Malte (0.9 g/l), au Royaume-Uni (0.8 g/l) et en Irlande (0.8 g/l), le taux 
d'alcoolémie autorisé est supérieur au niveau recommandé. Les répondants de ces 
pays sont extrêmement mal informés sur l'alcoolémie autorisée au volant; 96% à 
Malte, 70% au Royaume-Uni et 66% en Irlande ont répondu "ne sait pas" à cette 
question. 
 
Le pourcentage de réponses "ne sait pas" est également important à Chypre (77%), 
en Roumanie (76%), Italie (74%), Bulgarie (68%), dans la Communauté Chypriote 
Turque (68%), en Espagne (59%) et en Grèce (49%). Plusieurs explications de ce 
manque de connaissance peuvent être avancées: premièrement, les répondants 
peuvent éprouver des difficultés à comprendre la mesure exacte; deuxièmement, 
l'information sur le taux d'alcoolémie n'est généralement pas facilement disponible; 
troisièmement, bon nombre de pays ont changé la limite autorisée ces dernières 
années et les citoyens semblent ne pas avoir suivi ces modifications. 
 

                                          
27 QB15a Quel est la limite du taux d’alcoolémie dans le sang autorisé pour les conducteurs en (NOTRE 
PAYS)? 
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QB15a Quelle est la limite du taux d’alcoolémie dans le sang autorisé pour les conducteurs en 

(NOTRE PAYS) ?  

  

00,00 gl 
0,01 - 0,59 

gl 
0,60 - 1 gl Plus d'1 g/l  NSP 

BAC 
autorisé 
dans le 

pays 

UE25 6% 51% 4% 3% 36%   

BE -  73% 3% 4% 20% 0.5 

CZ 75% 11% -  -  14% 0 

DK -  77% 10% 2% 11% 0.5 

DE 4% 86% 2% 2% 6% 0.5 

EE 53% 19% 2% 10% 16% 0.2 

EL -  44% 7% -  49% 0.5 

ES -  36% 3% 2% 59% 0.5 

FR 2% 77% 10% 3% 8% 0.5 

IE 1% 33% -  -  66% 0.8 

IT 2% 18% 2% 4% 74% 0.5 

CY -  23% -  -  77% 0.39 

LV -  60% 2% 3% 35% 0.5 

LT 3% 60% 1% 3% 33% 0.4 

LU 2% 18% 60% 1% 19% 0.5 

HU 39% 28% 1% -  32% 0 

MT -  2% -  2% 96% 0.9 

NL 1% 58% 2% 11% 28% 0.5 

AT 3% 88% 1% 1% 7% 0.5 

PL 9% 61% 1% 2% 27% 0.2 

PT -  54% 4% 5% 37% 0.5 

SI 5% 82% 1% -  12% 0.5 

SK 57% 18% -  -  25% 0 

FI 2% 74% 3% 7% 14% 0.5 

SE 10% 72% 2% 1% 15% 0.2 

UK -  19% 9% 2% 70% 0.8 

        

CY (tcc) -  21% 10% 1% 68%   

        

BG 1% 28% 1% 2% 68%   

RO 3% 14% 7% -  76%   

HR 89% 5% - - 6%   

       Pourcentage le plus élevé 
dans un pays        

 
 
 
Un pourcentage plus élevé de réponses "ne sait pas" a été enregistré dans les 
catégories sociodémographiques suivantes: les femmes (43%), les répondants de 55 
ans et plus (44%), ceux qui ont terminé leurs études à l'âge de 15 ans (51%), les 
personnes au foyer (53%), les retraités (42%), les habitants de grandes villes (41%) 
et ceux qui ne boivent pas d'alcool (52%). 
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Questionnaire source: QB15b28 
 
Près de trois quarts des Européens sondés (73%) seraient d'accord pour baisser la 
limite de l'alcoolémie autorisée à 0,2 g/l pour les jeunes et les conducteurs 
débutants. Et 51% seraient même "tout à fait d'accord" avec cette proposition. 
 

 
 
Les personnes interrogées les plus convaincues par cette idée sont les Allemands 
(89% ("tout à fait d'accord" 79%), les Néerlandais (87% ("tout à fait d'accord" 74%) 
et les Suédois (85% ("tout à fait d'accord" 76%). Un soutien plus faible émane de 
Slovaquie (40%), République tchèque (49%) et Hongrie (53%). La Slovaquie est en 
réalité le seul pays où la majorité des personnes interrogées (56%) seraient 
opposées à l'introduction d'une limite inférieure pour les conducteurs jeunes et 
débutants. Ces résultats peuvent s'expliquer par le fait que la limite en Slovaquie, 

                                          
28 QB15b Seriez-vous d’accord pour baisser la limite du taux d’alcoolémie dans le sang autorisé pour les 
jeunes et les jeunes conducteurs à 0.2 g\l dans les 25 Etats membres de l’Union européenne? 
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République tchèque et Hongrie est déjà fixée à zéro pour tous les conducteurs. En ce 
qui concerne ces pays, il est intéressant de souligner qu'en Slovaquie et en 
République tchèque les personnes interrogées mettent surtout l'accent sur la 
responsabilité des individus plutôt que des autorités publiques pour prévenir les 
risques liés à l'alcool. En revanche, l'opinion publique en Hongrie est surtout 
favorable à une intervention publique en la matière (voir QB18).  
 

 
 
Naturellement, un nombre un peu plus élevé de jeunes (de 15 à 24 ans) et 
d'étudiants (28% chacun) n'approuvent pas l'idée de durcir la législation les 
concernant. Il n'est pas non plus surprenant que les répondants qui penchent pour 
l'implication des pouvoirs publics en matière de protection contre les dangers liés à 
l'alcool (76% contre 20%), ainsi que ceux qui sont favorables aux messages sur les 
bouteilles et publicités d'avertissement (75% contre 20%) soient plus favorables à 
cette mesure que les partisans de la responsabilité individuelle (70% contre 25%) et 
les opposants aux avertissements (65% contre 32%). 
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Questionnaire source: QB16.129 
 
Huit citoyens européens sur dix (80%) croient que des contrôles policiers aléatoires 
de l'alcoolémie sur les routes de l'Union européenne réduiraient la consommation 
d'alcool avant de prendre le volant. La plupart des personnes interrogées (47%) ont 
même déclaré être "tout à fait d'accord" avec cette supposition.  
 
 

 

                                          
29 QB16 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes? 
1. Des contrôles policiers aléatoires du taux d’alcoolémie sur les routes de l’UE réduiraient la 
consommation d’alcool des gens qui s’apprêtent à prendre le volant  
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Dans tous les pays sondés, cette idée est bien accueillie. Les plus convaincus de 
l'efficacité des contrôles de police pour réduire la consommation d'alcool avant de 
conduire sont les Roumains (92% ("tout à fait d'accord" 67%)), les Grecs (92% 
("tout à fait d'accord" 65%)), les Irlandais (91% ("tout à fait d'accord" 61%)), les 
Maltais (91% ("tout à fait d'accord" 59%)), les Espagnols (90% ("tout à fait 
d'accord" 56%)), les Suédois (90% ("tout à fait d'accord" 56%)) et les Bulgares 
(89% ("tout à fait d'accord" 61%)). 
 
 

 
 
 
Les résultats par tri croisé font apparaître que les personnes interrogées qui pensent 
que l'intervention de l'Etat est nécessaire pour prévenir les dangers de l'alcool 
pensent aussi que ce genre de missions lui incombe. 
 

QB16.1 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les 
propositions suivantes? Des contrôles policiers aléatoires du taux 
d’alcoolémie sur les routes de l’UE réduiraient la consommation d’alcool des 
gens qui s’apprêtent à prendre le volant. 

  D'accord Pas d'accord 

UE25 80% 18% 

Apposer messages sur bouteilles et pub alcool    

D'accord  84% 15% 

Pas d'accord 69% 30% 

Protection contre les dangers liés à l'alcool    

Les gens sont responsables 77% 21% 

Les autorités publiques doivent intervenir  85% 14% 
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3.2. La consommation d'alcool et les jeunes 
 

- L'opinion publique européenne soutient fortement les mesures visant à 
empêcher les jeunes de consommer de l'alcool - 

 
Questionnaire source: QB16.230 
 
76% de la population interrogée seraient d'accord pour que la publicité pour l’alcool 
ciblant les jeunes soit interdite dans tous les Etats membres de l’UE. Un répondant 
sur deux (50%) dit qu'il est "tout à fait d'accord" avec cette proposition. 
 

 
 
Une analyse par pays révèle que dans tous les pays sondés, la majorité des 
répondants seraient favorables à une telle interdiction. Les Slovaques se distinguent 
en tant que partisans les plus ardents de cette interdiction (93% ("tout à fait 
d'accord" 68%)), tandis que les Luxembourgeois (58% ("tout à fait d'accord" 41%)) 
et les Danois (59% ("tout à fait d'accord" 37%)) sont les moins convaincus à cet 
égard. 
                                          
30 QB16 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes? 
2. La publicité pour l’alcool ciblant les jeunes devrait être interdite dans tous les Etats membres de l’UE 
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Sur le plan sociodémographique, les jeunes entre 15 et 24 ans et les étudiants (37% 
chacun) sont les plus opposés aux restrictions les concernant. A l'inverse, les plus 
âgés (84%), les retraités et les personnes au foyer (83% chacun) sont plus 
nombreux à préconiser l'interdiction de la publicité pour l’alcool ciblant les jeunes. 
 

Comme on pouvait s'y attendre, les personnes qui attachent de l'importance à 
l'implication de l'Etat dans le domaine de l'alcool considèrent également que la 
publicité pour l’alcool ciblant les jeunes devrait être interdite. 
 

QB16.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes? La publicité pour l’alcool ciblant 
les jeunes devrait être interdite dans tous les Etats membres de l’UE 
  D'accord Pas d'accord    D'accord Pas d'accord  
UE25 76% 22%  UE25 76% 22% 

Sexe      Age de fin d'études      

Homme 72% 25%  15 82% 15% 

Femme 79% 19%  16-19 76% 23% 

Age      20+ 77% 21% 

15-24 60% 37%  Tjs étudiant 60% 37% 

25-39 73% 25%  Echelle d'occupation du répondant    

40-54 79% 19%  Indépendants 73% 26% 

55 + 84% 14%  Cadres directeurs 77% 21% 

A bu de l'alcool ces 12 derniers mois    Autres employés  74% 24% 

Oui 74% 24%  Ouvriers 73% 25% 

Non 83% 14%  Femmes- hommes au foyer 83% 15% 

Apposer messages sur bouteilles et pub alcool   Chômeurs 76% 21% 

D'accord  81% 17%  Retraités 83% 14% 

Pas d'accord 59% 39%  Etudiants 60% 37% 

Protection contre les dangers liés à l'alcool        
Les gens sont responsables 71% 27%     
Les autorités publiques doivent intervenir  82% 16%     



EUROBAROMETRE spécial 272  L'alcool 

 

 35 

Questionnaire source: QB16.331 
 
Par rapport à la question précédente, un consensus social encore plus grand se fait 
jour au niveau de l'Union européenne pour dire que vendre ou servir de l’alcool aux 
personnes de moins de 18 ans devrait être interdit. 87% des citoyens de l'Union 
européenne sont d'accord avec cette proposition, avec en outre deux tiers de la 
population (65%) qui déclarent être "tout à fait d'accord" avec ce genre de 
restrictions. 
 

 
 
Dans tous les pays, l'opinion publique approuve une éventuelle interdiction de vendre 
ou de servir de l’alcool aux personnes de moins de 18 ans. Même les Etats membres 
les moins favorables - Pays-Bas (61%), Danemark (72%) et Belgique (72%) - 
montrent un très large soutien. 

                                          
31 QB16 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes? 
3. Vendre ou servir de l’alcool aux personnes de moins de 18 ans devrait être interdit dans tous les Etats 
membres de l’UE 
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L'analyse sociodémographique présente le même modèle que celui observé pour la 
question précédente.  
 

QB16.3 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes? Vendre ou servir de l’alcool aux 
personnes de moins de 18 ans devrait être interdit dans tous les Etats membres de l’UE 

  D'accord Pas d'accord     D'accord Pas d'accord  

UE25 87% 12%  UE25 87% 12% 

Sexe      Age de fin d'études      

Homme 83% 15%  15 91% 7% 

Femme 90% 9%  16-19 89% 10% 

Age      20+ 85% 14% 

15-24 74% 24%  Tjs étudiant 70% 28% 

25-39 86% 12%  Echelle d'occupation du répondant    

40-54 88% 11%  Indépendants 86% 13% 

55 + 91% 7%  Cadres directeurs 85% 14% 

A bu de l'alcool ces 12 derniers mois    Autres employés  84% 14% 

Oui 85% 14%  Ouvriers 87% 11% 

Non 91% 7%  Femmes- hommes au foyer 93% 6% 

Apposer messages sur bouteilles et pub alcool   Chômeurs 90% 9% 

D'accord  91% 8%  Retraités 91% 7% 

Pas d'accord 74% 25%  Etudiants 70% 28% 

Protection contre les dangers liés à l'alcool        
Les gens sont responsables 84% 15%     

Les autorités publiques doivent intervenir  91% 8%     
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CONCLUSION 
 
 
Trois quarts des citoyens de l'Union européenne déclarent avoir consommé 
des boissons alcoolisées au cours des douze derniers mois, et la plupart en 
ont également consommé dans les trente derniers jours. 
 
Si l'on examine les tendances, on remarque une légère progression de la 
consommation d'alcool (6 points) dans l'Union européenne depuis 2003, bien que les 
résultats ne soient pas totalement comparables, vu la différence de formulation de la 
question et de taille de l'échantillon. 
 
Il ressort de l'analyse sociodémographique que le sexe et le statut socio-
économique sont les principaux facteurs de la consommation d'alcool: les hommes 
sont nettement plus nombreux que les femmes à avoir bu de l'alcool durant l'année 
écoulée. Les répondants qui ont fait les plus longues études et les cadres directeurs 
sont plus nombreux à affirmer avoir consommé de l'alcool que les autres groupes. A 
l'inverse, un pourcentage plus important de personnes au foyer, de personnes ayant 
un niveau d'études inférieur et de personnes de 55 ans et plus s'abstiennent de boire 
de l'alcool en général.  
 
Le tri croisé montre une relation - dans les deux sens - entre la consommation 
d'alcool en général et l'avis soit que les individus sont responsables d'eux-
mêmes, soit que les autorités publiques doivent intervenir pour éviter les 
dangers liés à l'alcool. Ceux qui ont consommé des boissons alcoolisées au cours 
de l'année écoulée sont plus enclins à affirmer la responsabilité de l'individu; en 
revanche, ceux qui n'ont pas consommé de boissons alcoolisées durant cette période 
sont plus enclins à souhaiter une intervention des pouvoirs publics pour protéger les 
citoyens des conséquences néfastes de l'alcool et vice-versa. Nous avons constaté un 
lien similaire en ce qui concerne l'augmentation de la consommation d'alcool à 
chaque occasion, ce qui signifie que plus les répondants boivent en une fois, plus 
ils croient dans la responsabilité des individus, tandis que moins ils boivent en une 
fois, plus ils croient dans l'intervention de l'Etat et vice-versa. 
 
48 % des Européens qui déclarent avoir bu de l'alcool dans les trente jours 
précédant l'entrevue l'ont fait une fois par semaine (25%) ou deux à trois 
fois par semaine (23%). 13% signalent avoir bu de l'alcool quotidiennement et 
8% quatre à cinq fois par semaine. 
 
La majorité de la population de l'Union européenne boit un à deux verres en 
une seule occasion (59%, soit une progression de 4 points par rapport à 2003). 
Par ailleurs, le pourcentage de ceux qui consomment trois à quatre boissons 
alcoolisées (18%) en une fois a légèrement baissé (4 points) au cours des trois 
dernières années. La proportion de ceux qui ont consommé plus de quatre boissons 
est restée la même sur la même période (10%). 
Malheureusement, le pourcentage de jeunes qui disent consommer trois à quatre 
(25%) et plus de quatre boissons (19%) en une fois est plus élevé que dans les 
autres catégories d'âge. 
 
L'opinion publique européenne est assez divisée sur la question de savoir 
qui assume la responsabilité de protéger les individus des risques de 
l'alcool: 52% considèrent que les individus eux-mêmes doivent en assumer 
la responsabilité, 44% estiment qu'elle incombe aux pouvoirs publics. 
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L'opinion sur cette question a une influence significative sur les attitudes envers les 
mesures visant à prévenir les conséquences néfastes de la consommation d'alcool. 
 
Les citoyens, en particulier les adultes, pensent que le prix n'a qu'une 
influence négligeable sur les habitudes de consommation d'alcool. Deux 
tiers de la population de l'Union européenne pensent également que des 
prix plus élevés ne décourageraient pas les jeunes et les gros buveurs de 
consommer de l'alcool. D'autre part, l'analyse sociodémographique met en lumière 
certaines constatations importantes: les jeunes (de 15 à 24 ans) sont les plus 
sensibles aux fluctuations des prix.  
 
De nombreux répondants sont mal informés sur le taux d'alcoolémie 
autorisé dans leur pays. Ceci peut s'expliquer par des difficultés éventuelles à 
comprendre la mesure exacte, un manque de disponibilité de cette information ou 
des changements récents dans la réglementation.  
Nous avons relevé un soutien massif à la proposition de mesures visant à 
protéger les groupes vulnérables de la société et à prévenir les accidents de 
la route dus à l'alcool: 
 
• Les citoyens de l'Union européenne sont nettement partisans d'un taux 

d'alcoolémie réduit pour les conducteurs jeunes et débutants et de 
contrôles aléatoires de l'alcoolémie par la police sur les routes de l'Union 
européenne pour tous les conducteurs. 

 
• Trois quarts de la population de l'Union européenne seraient d'accord 

d'apposer des messages sur les bouteilles d’alcool et de faire des 
annonces publicitaires sur l’alcool pour avertir les femmes enceintes et les 
conducteurs des dangers de la consommation d’alcool. 

 
• De plus, l'opinion publique européenne soutient fortement les mesures 

visant à éviter la consommation d'alcool chez les jeunes, en approuvant à 
la fois l'idée d'interdire la publicité destinée aux jeunes dans tous les Etats 
membres et l'idée d'interdire de vendre et de servir de l'alcool aux personnes de 
moins de 18 ans. Une constatation frappante qui ressort du sondage est que 84% 
de personnes interrogées préconisent de ne pas vendre d'alcool aux personnes de 
moins de 18 ans, cet avis étant même exprimé par celles qui pensent que les 
individus sont responsables de leur propre protection contre les conséquences 
dommageables de l'alcool. Naturellement, un nombre un peu plus élevé de 
jeunes (de 15 à 24 ans) et d'étudiants n'approuvent pas l'idée de durcir la 
législation les concernant. 

 
Les répondants sont cohérents dans leurs avis sur les mesures préventives: les 
résultats par tri croisé pour toutes les mesures susmentionnées montrent que ceux 
qui pensent que les autorités doivent agir sont plus favorables aux restrictions, 
tandis que ceux qui soulignent la responsabilité de l'individu le sont un peu moins.  
 
En bref, nous pouvons en conclure qu'une majorité indubitable de la 
population de l'Union européenne consomme des boissons alcoolisées. En 
fait, on remarque une légère progression du nombre de consommateurs 
depuis 2003. Toutefois, la fréquence et la quantité consommée ont un peu 
reculé. En outre, le sondage a montré que l'opinion publique européenne est 
assez favorable aux mesures visant à protéger les groupes vulnérables de la 
société et à prévenir les accidents de la route dus à l'alcool. 
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EUROBAROMETRE SPECIAL N°272b 
« Attitudes envers l’alcool » 

SPECIFICATIONS TECHNIQUES 
 
 

Entre le 6 octobre et le 8 novembre 2006, TNS Opinion & Social, un consortium créé entre Taylor Nelson Sofres et EOS Gallup Europe, a réalisé la vague 
66.2 de l'EUROBAROMETRE à la demande de la COMMISSION EUROPEENNE, Direction Générale de la Communication, unité « Analyse de l'opinion 
publique et des médias ». 
 
L'Eurobaromètre spécial N°272b fait partie de l’EUROBAROMETRE 66.2 et couvre la population de 15 ans et plus - ayant la nationalité d'un des Pays 
membres de l'Union européenne - et résidant dans un des pays Membres de l’Union européenne. L’Eurobaromètre spécial N°272b a été conduit 
également dans les deux pays accédants (la Bulgarie et la Roumanie) et dans un des deux pays candidats (la Croatie), ainsi que dans la Communauté 
Turque Chypriote. Dans ces pays, l’étude a couvert la population nationale et les citoyens de tous les Etats membres résidant dans ces pays et ayant une 
maîtrise d’une des langues nationales respectives pour répondre au questionnaire. Le principe d'échantillonnage appliqué dans tous les Etats participant à 
cette étude est une sélection aléatoire (probabiliste) à phases multiples. Dans chaque pays, divers points de chute ont été tirés avec une probabilité 
proportionnelle à la taille de la population (afin de couvrir la totalité du pays) et à la densité de la population.  
 
A cette fin, ces points de chute ont été tirés systématiquement dans chacune des « unités régionales administratives », après avoir été stratifiés par unité 
individuelle et par type de région. Ils représentent ainsi l'ensemble du territoire des pays participant à l’étude, selon les EUROSTAT-NUTS II (ou 
équivalent) et selon la distribution de la population habitant dans le pays en termes de zones métropolitaines, urbaines et rurales. Dans chacun des 
points de chute sélectionnés, une adresse de départ a été tirée de manière aléatoire. D'autres adresses (chaque Nième adresse) ont ensuite été 
sélectionnées par une procédure de « random route » à partir de l'adresse initiale. Dans chaque ménage, le répondant a été tiré aléatoirement (suivant la 
règle du « plus proche anniversaire »). Toutes les interviews ont été réalisées en face à face chez les répondants et dans la langue nationale appropriée. 
En ce qui concerne la technique de collecte de données, le système CAPI (Computer Assisted Personal Interview) a été utilisé dans tous les pays où cela  
était possible. 



 
 
 
 
 

ABREVIATIONS PAYS INSTITUTS N° 
ENQUETES 

DATES TERRAIN POPULATION 
15+ 

BE Belgique TNS Dimarso 1.012 07/10/2006 30/10/2006 8.650.994 
CZ Rép. tchèque TNS Aisa 1.072 07/10/2006 26/10/2006 8.571.710 
DK Danemark TNS Gallup DK 1.060 11/10/2006 08/11/2006 4.411.580 
DE Allemagne TNS Infratest 1.551 07/10/2006 31/10/2006 64.361.608 
EE Estonie Emor 1.011 10/10/2006 06/11/2006 887.094 
EL Grèce TNS ICAP 1.000 10/10/2006 04/11/2006 8.693.566 
ES Espagne TNS Demoscopia 1.026 07/10/2006 04/11/2006 37.024.972 
FR France TNS Sofres 1.022 06/10/2006 02/11/2006 44.010.619 
IE Irlande TNS MRBI 1.000 09/10/2006 08/11/2006 3.089.775 
IT Italie TNS Abacus 1.005 06/10/2006 04/11/2006 48.892.559 
CY Rép. de Chypre Synovate 506 06/10/2006 31/10/2006 596.752 

CY(tcc) Com. turque chypriote KADEM 500 07/10/2006 27/10/2006 157.101 
LV Lettonie TNS Latvia 1.031 11/10/2006 05/11/2006 1.418.596 
LT Lituanie TNS Gallup Lithuania 1.016 07/10/2006 30/10/2006 2.803.661 
LU Luxembourg TNS ILReS 500 06/10/2006 29/10/2006 374.097 
HU Hongrie TNS Hungary 1.001 06/10/2006 29/10/2006 8.503.379 
MT Malte MISCO 500 06/10/2006 31/10/2006 321.114 
NL Pays-Bas TNS NIPO 1.069 06/10/2006 31/10/2006 13.030.000 
AT Autriche Österreichisches Gallup-Institut 1.013 06/10/2006 29/10/2006 6.848.736 
PL Pologne TNS OBOP 1.000 08/10/2006 05/11/2006 31.967.880 
PT Portugal TNS EUROTESTE 1.006 10/10/2006 05/11/2006 8.080.915 
SI Slovénie RM PLUS 1.039 06/10/2006 31/10/2006 1.720.137 
SK Slovaquie TNS AISA SK 1.180 06/10/2006 23/10/2006 4.316.438 
FI Finlande TNS Gallup Oy 1.030 06/10/2006 31/10/2006 4.348.676 
SE Suède TNS GALLUP 1.006 09/10/2006 04/11/2006 7.486.976 
UK Royaume-Uni TNS UK 1.375 06/10/2006 05/11/2006 47.685.578 
BG Bulgarie TNS BBSS 1.027 06/10/2006 19/10/2006 6.671.699 
RO Roumanie TNS CSOP 1.026 06/10/2006 03/11/2006 18.173.179 
HR Croatie Puls 1000 09/10/2006 29/10/2006 3.722.800 

TOTAL   28.584 06/10/2006 08/11/2006 396.822.191 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dans chaque pays, l'échantillon a été comparé à l'univers. La description de l'univers se base sur les données de population EUROSTAT ou provenant 
des Instituts nationaux de Statistique. Pour tous les pays couverts par l’étude, une procédure de pondération nationale a été réalisée (utilisant des 
pondérations marginales et croisées), sur base de cette description de l'univers. Dans tous les pays le sexe, l'âge, les régions et la taille de 
l'agglomération ont été introduits dans la procédure d'itération. Pour la pondération internationale (i.e. les moyennes UE), TNS Opinion & Social recourt 
aux chiffres officiels de population, publiés par EUROSTAT ou les instituts nationaux de Statistique. Les chiffres complets de la population, introduits 
dans cette procédure de post-pondération, sont indiqués ci-dessus. 

 
Il importe de rappeler aux lecteurs que les résultats d'un sondage sont des estimations dont l'exactitude, toutes choses égales par ailleurs, dépend de 
la taille de l'échantillon et du pourcentage observé. Pour des échantillons d'environ 1.000 interviews, le pourcentage réel oscille dans les intervalles de 
confiance suivants : 

 
 
 

 
 

Pourcentages observés 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50% 

Limites de confiance ± 1.9 points ± 2.5 points ± 2.7 points ± 3.0 points ± 3.1 points 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questionnaire 
 



A A
(101-105) (101-105)

B B
(106-107) (106-107)

C C
(108-110) (108-110)

D D
(111-116) (111-116)

EB65.4 D

votre numéro d'étude

EB65.4 A

code pays

EB65.4 B

notre numéro d'étude

EB65.4 C

numéro de l'interview

our survey number

EB65.4 C

Interview number

EB65.4 D

your survey number

EB65.4 A

country code

EB65.4 B
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Q1 Q1

(117-147) (117-147)
1, 1,
2, 2,
3, 3,
4, 4,
5, 5,
6, 6,
7, 7,
8, 8,
9, 9,

10, 10,
11, 11,
12, 12,
13, 13,
14, 14,
15, 15,
16, 16,
17, 17,
18, 18,
19, 19,
20, 20,
21, 21,
22, 22,
23, 23,
24, 24,
25, 25,
26, 26,
27, 27,
28, 28,
29, 29,
30, 30,
31, 31,

Autre pays
NSP

EB66.1 Q1 TREND MODIFIED

Bulgarie
Roumanie
Croatie
Chypre (Communauté Turque Chypriote)

Malte
Pologne
Slovaquie
Slovénie

Estonie
Hongrie
Lettonie
Lituanie

Suède
Finlande
République de Chypre
République tchèque

Pays-Bas 
Portugal
Royaume-Uni (Grande Bretagne, Irlande du Nord)
Autriche

France
Irlande
Italie
Luxembourg

Danemark
Allemagne
Grèce
Espagne

POSER ITEM 29 UNIQUEMENT EN COMMUNAUTE TURQUE CHYPRIOTE

Quelle est votre nationalité ? Veuillez indiquer le(s) pays qui s'applique(nt).

(PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

Belgique

POSER ITEM 26 UNIQUEMENT EN BULGARIE

POSER ITEM 27 UNIQUEMENT EN ROUMANIE

POSER ITEM 28 UNIQUEMENT EN CROATIE

DK

EB66.1 Q1 TREND MODIFIED

Romania
Croatia
Cyprus (Turkish Cypriot Community)
Other countries

Poland
Slovakia
Slovenia
Bulgaria

Hungary
Latvia
Lithuania
Malta

Finland
Republic of Cyprus
Czech Republic
Estonia

Portugal
United Kingdom (Great Britain, Northern Ireland)
Austria
Sweden

Ireland
Italy
Luxembourg
Netherlands 

Germany
Greece
Spain
France

What is your nationality? Please tell me the country(ies) that applies(y).

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

Belgium
Denmark

ASK ITEM 26 ONLY IN BULGARIA

ASK ITEM 27 ONLY IN ROMANIA

ASK ITEM 28 ONLY IN CROATIA

ASK ITEM 29 ONLY IN TURKISH CYPRIOT COMMUNITY
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D10 D10
(200) (200)

1 1
2 2

D11 D11
(201-202) (201-202)

Femme

EB66.1 D10

Quel est votre âge ?

EB66.1 D11

Parlons maintenant d'un autre sujet.

Sexe du répondant.

Homme
Female

EB66.1 D10

How old are you?

EB66.1 D11

Let's move on to another topic.

Gender.

Male
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D15a D15a

D15b D15b

(203-204) (205-206) (203-204) (205-206)

N'A JAMAIS EXERCE D'ACTIVITE PROFESSIONNELLE 
REMUNEREE

19 19

Autre ouvrier (non qualifié), personnel de maison 18 18

Contremaître, agent de maîtrise 16 16
Ouvrier qualifié 17 17

Employé ne travaillant pas dans un bureau mais 
voyageant (vendeur, chauffeur, représentant, etc.)

14 14

Employé ne travaillant pas dans un bureau mais ayant 
une fonction de service (hôpital, restaurant, police, 
pompiers, etc.)

15 15

Cadre moyen 12 12

Employé travaillant la plupart du temps dans un bureau 13 13

Profession libérale salariée (docteur, avocat, comptable, 
architecte, etc.)

10 10

Cadre supérieur \ dirigeant (PDG\DG, Directeur, etc.) 11 11

Industriel, propriétaire (en tout ou en partie) d'une 
entreprise

9 9

SALARIES

Profession libérale (avocat, médecin, expert comptable, 
architecte, etc.)

7 7

Commerçant ou propriétaire d'un magasin, artisan ou 
autre travailleur indépendant

8 8

Agriculteur exploitant 5 5
Pêcheur 6 6

A la retraite ou en congé de maladie prolongé 4 4
INDEPENDANTS 

Etudiants 2 2
Au chômage \ temporairement sans emploi 3 3

PROFESSION 
ACTUELLE

PROFESSION 
PRECEDENTE

INACTIFS
En charge des achats courants et des tâches ménagères 
ou sans aucune activité professionnelle

1 1

POSER D15b SI "PAS D'ACTIVITE ACTUELLE", CODES 1 à 4 en D15a

Quelle est votre profession actuelle ?

Exerciez-vous une activité professionnelle rémunérée auparavant ? Laquelle en dernier lieu ?

D15a D15b

NEVER DID ANY PAID WORK 19 19

Other (unskilled) manual worker, servant 18 18

Supervisor 16 16
Skilled manual worker 17 17

Employed position, not at a desk but travelling (salesmen, 
driver, etc.)

14 14

Employed position, not at a desk, but in a service job 
(hospital, restaurant, police, fireman, etc.)

15 15

Middle management, other management (department 
head, junior manager, teacher, technician) 

12 12

Employed position, working mainly at a desk 13 13

Employed professional (employed doctor, lawyer, 
accountant, architect)

10 10

General management, director or top management 
(managing directors, director general, other director)

11 11

Business proprietors, owner (full or partner) of a company 9 9

EMPLOYED

Professional (lawyer, medical practitioner, accountant, 
architect, etc.)

7 7

Owner of a shop, craftsmen, other self-employed person 8 8

Farmer 5 5
Fisherman 6 6

Retired or unable to work through illness 4 4
SELF EMPLOYED

Student 2 2
Unemployed or temporarily not working 3 3

CURRENT 
OCCUPATION

LAST 
OCCUPATION

NON-ACTIVE
Responsible for ordinary shopping and looking after the 
home, or without any current occupation, not working

1 1

ASK D15b IF "NOT DOING ANY PAID WORK CURRENTLY", CODES 1 to 4 in D15a

What is your current occupation?

Did you do any paid work in the past? What was your last occupation?

D15a D15b
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QB10a QB10a

(255) (255)
1 1
2 2

QB10b QB10b

(256) (256)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6

QB10c QB10c

(257) (257)
1 1
2 2Non

EB59.0 Q36 TREND SLIGHTLY MODIFIED

Avez-vous bu de l’alcool (bière, vin, spiritueux, cidre ou d’autres alcools locaux) au cours des 
30 derniers jours ? (M)

Oui

Moins d'une fois par mois
Jamais
NSP\ Refus

NEW

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Plusieurs fois par semaine
Une fois par semaine
Une fois par mois

NEW

POSER QB10b A QB12 SI "OUI", CODE 1 en QB10a – LES AUTRES ALLER EN QB13

Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé 5 verres ou plus en une seule occasion 
?

Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé de l’alcool (bière, vin, spiritueux, cidre 
ou d’autres alcools locaux) ?

Oui
Non

No

EB59.0 Q36 TREND SLIGHTLY MODIFIED

Did you drink any alcoholic beverages (beer, wine, spirits, cider or other local beverages) in 
the last 30 days? (M)

Yes

Less than once a month 
Never
DK\ Refusal

NEW

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Several times a week
Once a week 
Once a month

NEW

ASK QB10b TO QB12 IF "YES", CODE 1 in QB10a – OTHERS GO TO QB13

How often in the past 12 months have you had 5 or more drinks on one occasion?

During the past 12 months, did you drink any alcoholic beverage (beer, wine, sprits, cider or 
other local beverages)?

Yes
No
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QB11 QB11

(258) (258)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7

QB12 QB12

(259) (259)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8NSP\ Refus

EB59.0 Q39 TREND SLIGHTLY MODIFIED

5-6 verres
7-9 verres
10 verres ou plus
Ca dépend (SPONTANE)

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Moins d’un verre
1-2 verres
3-4 verres

Ne se souvient plus\ Refus (SPONTANE)

EB59.0 Q37 TREND MODIFIED

[INT.: UN VERRE\ UNE DOSE\ UNE UNITE = 1 un verre de vin (15cl) OU 1 cannette\ 
bouteille de bière ou de cidre (33cl) OU 4cl de spiritueux]

Les jours où vous buvez de la bière, du vin ou des spiritueux, combien de verres buvez-vous 
d’habitude ? (M)

2 – 3 fois par semaine
Une fois par semaine
2 – 3 fois par mois
Une fois

Au cours des 30 derniers jours, combien de fois avez-vous bu de l’alcool ? (M)

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Tous les jours
4 – 5 fois par semaine

POSER QB11 ET QB12 SI "OUI", CODE 1 en QB10c - LES AUTRES ALLER EN QB13

DK\ Refusal

EB59.0 Q39 TREND SLIGHTLY MODIFIED

5-6 drinks 
7-9 drinks 
10 or more drinks
It depends (SPONTANEOUS)

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Less than 1 drink
1-2 drinks
3-4 drinks 

Don’t remember\ Refusal (SPONTANEOUS)

EB59.0 Q37 TREND MODIFIED

[INT.: ONE DRINK = 1 glass of wine (15cl) OR 1 can\ bottle of beer or cider (33cl) OR 4cl 
spirit]

On a day when you drink beer, wine or spirits, how much do you usually drink? (M)

2 – 3 times a week    
Once a week
2 – 3 times a month
Once

In the last 30 days, on how many times did you drink any alcoholic beverage? (M)

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Daily
4 – 5 times a week

ASK QB11 ET QB12 IF "YES", CODE 1 in QB10c - OTHERS GO TO QB13
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QB13 QB13

(260) (260)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5

QB14a QB14a

(261) (261)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5

NEW

Oui, probablement
Non, probablement pas
Non, certainement pas
NSP\ Refus

Achèteriez-vous moins d’alcool tel que de la bière, du vin ou des spiritueux si les prix 
augmentaient de 25% ?

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Oui, certainement

Non, probablement pas
Non, certainement pas
NSP

NEW

Pensez-vous que des prix plus élevés décourageraient les jeunes et les gros buveurs à 
consommer de l’alcool ?

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Oui, certainement
Oui, probablement

A TOUS

NEW

Yes, probably
No, probably not
No, definitely not
DK\ Refusal

Would you buy less alcoholic beverages like beer, wine or spirits if the price should increase 
with 25 %?

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Yes, definitely

No, probably not
No, definitely not
DK

NEW

Do you think higher prices for alcohol would discourage young and heavy drinkers from 
consumption?

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Yes, definitely
Yes, probably

ASK ALL

EB662MasterIN_v7 22/52 09/11/2006



QB14b QB14b

(262) (262)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5

QB15a QB15a

(263-267) (263-267)

QB15b QB15b

(268) (268)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5

Plutôt pas d’accord
Pas du tout d’accord
NSP

NEW

Seriez-vous d’accord pour baisser la limite du taux d’alcoolémie dans le sang autorisé pour 
les jeunes et les jeunes conducteurs à 0.2 g\l dans les 25 Etats membres de l’Union 
européenne ? 

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Tout à fait d’accord
Plutôt d’accord

(NOTER EN CLAIR – SI "NSP", CODER '99.99')

g \ L

NEW

NSP\ Refus

NEW

Quel est la limite du taux d’alcoolémie dans le sang autorisé pour les conducteurs en (NOTRE 
PAYS) ?

Oui, certainement
Oui, probablement
Non, probablement pas
Non, certainement pas

Ou achèteriez-vous plus d’alcool tel que de la bière, du vin ou des spiritueux si les prix 
baissaient de 25% ?

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Tend to disagree
Totally disagree
DK

NEW

Would you agree or disagree to lower blood alcohol levels (BAC) for young and novice drivers 
to 0,2g\l in all 25 European Union Member States? 

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Totally agree
Tend to agree

(WRITE DOWN – IF "DON’T KNOW", CODE ’99.99’)

g \ L

NEW

DK\ Refusal

NEW

What is the legal blood alcohol level (BAC) allowed for car drivers in (OUR COUNTRY)?

Yes, definitely
Yes, probably
No, probably not
No, definitely not

Or would you buy more alcoholic beverages like beer, wine or spirits if the price should 
decrease with 25%

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)
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QB16 QB16

(269)

1

(269)

1

(270)

2

(270)

2

(271)

3

(271)

3 4 5

NEW

Vendre ou servir de l’alcool 
aux personnes de moins de 
18 ans devrait être interdit 
dans tous les Etats 
membres de l’UE

1 2 3

4 5

La publicité pour l’alcool 
ciblant les jeunes devrait 
être interdite dans tous les 
Etats membres de l’UE

1 2 3 4 5

Des contrôles policiers 
aléatoires du taux 
d’alcoolémie sur les routes 
de l’UE réduiraient la 
consommation d’alcool des 
gens qui s’apprêtent à 
prendre le volant 

1 2 3

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes ?

(MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)

(LIRE) Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pas du 
tout 

d’accord

NSP

4 5

NEW

Selling and serving alcohol 
to people under the age of 
18 years should be banned 
in all EU Member States

1 2 3

4 5

Alcohol advertising targeting 
young people should be 
banned in all EU Member 
States

1 2 3 4 5

Random police alcohol 
checks on EU roads would 
reduce people's alcohol 
consumption before driving 

1 2 3

To what extent do you agree or disagree with the following?

(SHOW CARD WITH SCALE – ONE ANSWER PER LINE)

(READ OUT) Totally 
agree

Tend to 
agree

Tend to 
disagree

Totally 
disagree

DK
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QB17 QB17

(272) (272)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5

QB18 QB18

(273) (273)

1 1

2 2
3 3

Les autorités publiques doivent intervenir pour protéger les individus des 
dangers liés à l’alcool
NSP

NEW

Laquelle des propositions suivantes de rapproche le plus de votre opinion ?

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Les gens sont suffisamment responsables pour se protéger eux-mêmes des 
dangers liés à l’alcool

Plutôt pas d’accord
Pas du tout d’accord
NSP

NEW

Seriez-vous d’accord ou pas d’accord d’apposer des messages sur les bouteilles d’alcool et 
les publicités sur l’alcool, pour avertir les femmes enceintes et les conducteurs des dangers 
de la consommation d’alcool ?

(MONTRER CARTE – LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Tout à fait d’accord
Plutôt d’accord

Public authorities have to intervene in order to protect individuals from 
alcohol related harm
DK

NEW

From which of the following statements do you feel the closest?

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Individuals are responsible enough to protect themselves from alcohol 
related harm

Tend to disagree
Totally disagree
DK

NEW

Would you agree or disagree to put warnings on alcohol bottles and adverts with the purpose 
to warn pregnant women and drivers of dangers of drinking alcohol?

(SHOW CARD – READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Totally agree
Tend to agree

EB662MasterIN_v7 25/52 09/11/2006



D1 D1

(470-471) (470-471)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 11

12 12

D7 D7

(472-473) (472-473)
1 1
2 2
3 3
4 4

5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10

D8 D8

(474-475) (474-475)
(ENQ. : SI "ETUDIE ENCORE", CODER ‘00’)

EB66.1 D8

Autre (SPONTANE)
Refus (SPONTANE)

EB66.1 D7

A quel âge avez-vous arrêté vos études à temps complet ?

Célibataire ayant déjà vécu en couple dans le passé mais actuellement 
seul(e)
Divorcé(e)
Séparé(e)
Veuf\Veuve 

Marié(e)
Remarié(e)
Célibataire vivant actuellement en couple 
Célibataire n'ayant jamais vécu en couple

EB66.1 D1

PAS DE QUESTIONS D2 A D6

Pouvez-vous m'indiquer la lettre qui correspond le mieux à votre situation actuelle ?

(MONTRER CARTE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)

Gauche Droite

Refus

NSP

DEMOGRAPHIQUES

A propos de politique, les gens parlent de "droite" et de "gauche". Vous-même, voudriez-vous 
situer votre position sur cette échelle ?

(MONTRER CARTE) - (ENQ. : NE RIEN SUGGERER. SI LA PERSONNE HESITE, 
INSISTER)

(INT.: IF "STILL STUDYING", CODE ‘00’)

EB66.1 D8

Other (SPONTANEOUS)
Refusal (SPONTANEOUS)

EB66.1 D7

How old were you when you stopped full-time education? 

Unmarried, having previously lived with a partner, but now on my own

Divorced
Separated
Widowed

Married
Remarried
Unmarried, currently living with partner
Unmarried, having never lived with a partner

EB66.1 D1

NO QUESTIONS D2 TO D6

Could you give me the letter which corresponds best to your own current situation?

(SHOW CARD - READ OUT - ONE ANSWER ONLY)

Left Right

Refusal

DK

DEMOGRAPHICS

In political matters people talk of "the left" and "the right".How would you place your views on 
this scale? 

(SHOW CARD) - (INT.: DO NOT PROMPT - IF CONTACT HESITATES, TRY AGAIN)
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D25 D25

(476) (476)
1 1
2 2
3 3
4 4

D40a D40a

(477-478) (477-478)

D40b D40b

(479-480) (479-480)

EB66.1 D40b

(ENQ. : LIRE - NOTER EN CLAIR)

EB66.1 D40a

Pouvez-vous me dire combien d’enfants de moins de 10 ans vivent dans votre foyer ?

ENQ. : LIRE - NOTER EN CLAIR)

NSP

EB66.1 D25

PAS DE QUESTIONS D26 A D39

Pouvez-vous me dire combien de personnes âgées de 15 ans et plus vivent dans votre foyer, 
y compris vous-même ?

(LIRE)

Dans une commune rurale
Dans une ville petite ou moyenne
Dans une grande ville

PAS DE QUESTIONS D12 A D14

D15a&b POSEES AVANT QB

PAS DE QUESTIONS D16 A D24

Diriez-vous que vous vivez … ? 

PAS DE QUESTION D9

D10 ET D11 POSEE AVANT QB

EB66.1 D40b

INT.: READ OUT - WRITE DOWN)

EB66.1 D40a

Could you tell me how many children less than 10 years old live in your household?

INT.: READ OUT - WRITE DOWN)

DK

EB66.1 D25

NO QUESTIONS D26 TO D39

Could you tell me how many people aged 15 years or more live in your household, yourself 
included?

(READ OUT)

Rural area or village
Small or middle sized town
Large town

NO QUESTION D12 TO D14

D15a&b ASKED BEFOR QB

NO QUESTIONS D16 TO D24

Would you say you live in a...? 

NO QUESTION D9

D10 AND D11 ASKED BEFORE QB
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D40c D40c

(481-482) (481-482)

D41 D41

(483) (483)
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6

D42 D42

(484) (484)
1 1

2 2

3 3

4 4
5 5
6 6

Votre père et votre mère sont nés en dehors de l’Union européenne
NSP \ Refus (SPONTANE)

EB65.4 D42

Votre mère et votre père sont nés en (NOTRE PAYS)
L’un de vos parents est né en (NOTRE PAYS) et l’autre est né dans un 
autre Etat membre de l’Union européenne
Votre mère et votre père sont nés dans un autre Etat membre de l’Union 
européenne
Un de vos parents est né en (NOTRE PAYS) et l’autre est né en dehors de 
l’Union européenne

EB66.1 D41

NE PAS POSER D42 item 5 en BG et RO

Laquelle de ces propositions correspond à votre situation ?

(MONTRER CATRE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)

En Europe, mais pas dans un Etat membre de l’Union européenne
En Asie, en Afrique ou en Amérique latine
En Amérique du Nord, au Japon ou en Océanie
Refus (SPONTANE)

Vous-même, êtes-vous né(e) ?

(MONTRER CATRE - LIRE - UNE SEULE REPONSE)

En (NOTRE PAYS)
Dans un autre Etat membre de l’Union européenne

Pouvez-vous me dire combien d’enfants de 10 à 14 ans vivent dans votre foyer ?

ENQ. : LIRE - NOTER EN CLAIR)

EB66.1 D40c

Your mother and your father were born outside the European Union
DK\Refusal (SPONTANEOUS)

EB65.4 D42

Your mother and your father were born in (OUR COUNTRY)
One of your parents was born in (OUR COUNTRY) and the other was born 
in another Member State of the European Union
Your mother and your father were born in another Member State of the 
European Union
One of your parents was born in (OUR COUNTRY) and the other was born 
outside of the European Union

EB66.1 D41

DO NOT ASK D42 item 5 in BG and RO

Which of these proposals corresponds to your situation?

(SHOW CARD - READ OUT - ONE ANSWER ONLY)

In Europe, but not in a Member Country of the European Union
In Asia, in Africa or in Latin America
In Northern America, in Japan or in Oceania
Refusal (SPONTANEOUS)

You personally, were you born…?

(SHOW CARD - READ OUT - ONE ANSWER ONLY)

In (OUR COUNTRY)
In another Member Country of the European Union

Could you tell me how many children aged 10 to 14 years old live in your household?

INT.: READ OUT - WRITE DOWN)

EB66.1 D40c
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D43a D43a

D43b D43b
(485) (486) (485) (486)

D46 D46

(487-496) (487-496)
1, 1,
2, 2,
3, 3,
4, 4,
5, 5,
6, 6,
7, 7,
8, 8,
9, 9,

10, 10,NSP

EB66.1 D46

Une voiture
Un appartement \ Une maison que vous avez fini de payer
Un appartement \ Une maison que vous êtes en train de payer
Aucun (SPONTANE)

Un lecteur DVD
Un lecteur CD audio
Un ordinateur
Une connexion Internet à la maison 

Parmi les biens suivants, lesquels possédez-vous ?

(MONTRER CARTE - LIRE - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

Une télévision

Non 2 2

EB66.1 D43a D43b

Fixe Mobile
Oui 1 1

Possédez-vous un téléphone mobile\ GSM\ portable personnel ?

D43a D43b

Possédez-vous un téléphone fixe dans votre foyer ?

DK

EB66.1 D46

A car
An apartment \ a house which you have finished paying for
An apartment \ a house which you are paying for
None (SPONTANEOUS)

DVD player
Music CD player
Computer
An Internet connection at home

Which of the following goods do you have?

(SHOW CARD - READ OUT - SEVERAL ANSWERS POSSIBLE)

Television

No 2 2

EB66.1 D43a D43b

Fixed Mobile
Yes 1 1

Do you own a personal mobile telephone?

D43a D43b

Do you own a fixed telephone in your household?
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P1 P1
(497-498) (499-500) (497-498) (499-500)

P2 P2

(501-502) (503-504) (501-502) (503-504)

P3 P3
(505-507) (505-507)

P4 P4
(508) (508)

1 1
2 2
3 3
4 4

P5 P5
(509) (509)

1 1
2 2
3 3
4 4

Moyenne
Médiocre

EB66.1 P5

EB66.1 P4

Coopération du répondant

Excellente
Bonne

Deux (l'enquêteur et le répondant)
Trois
Quatre
Cinq et plus

DUREE DE L'INTERVIEW EN MINUTES

MINUTES

EB66.1 P3

Nombre de personnes présentes pendant l'interview, l'enquêteur inclus.

(ENQ. : DE 0 A 23 HEURE)

HEURE MINUTES

EB66.1 P2

JOUR MOIS

EB66.1 P1

HEURE DU DEBUT DE L'INTERVIEW

PROTOCOLE D'INTERVIEW

DATE DE L'INTERVIEW

Average
Bad

EB66.1 P5

EB66.1 P4

Respondent cooperation

Excellent
Fair

Two (interviewer and respondent)
Three
Four
Five or more

NUMBER OF MINUTES THE INTERVIEW LASTED

MINUTES

EB66.1 P3

Number of persons present during the interview, including interviewer

(INT.:USE 24 HOUR CLOCK)

HOUR MINUTES

EB66.1 P2

DAY MONTH

EB66.1 P1

TIME OF THE BEGINNING OF THE INTERVIEW

INTERVIEW PROTOCOLE

DATE OF INTERVIEW
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P6 P6

(510-511) (510-511)

P7 P7

(512-513) (512-513)

P8 P8
(514-521) (514-521)

P9 P9
(522-529) (522-529)

P10 P10
(530-537) (530-537)

P11 P11
(538-545) (538-545)

EB66.1 P11

EB66.1 P9

N° enquêteur

EB66.1 P10

Facteur de pondération

EB66.1 P7

Code postal

EB66.1 P8

N° point de chute

(CODES LOCAUX)

EB66.1 P6

Région

(CODES LOCAUX)

Catégorie d'habitat 

EB66.1 P11

EB66.1 P9

Interviewer number

EB66.1 P10

Weighting factor

EB66.1 P7

Postal code

EB66.1 P8

Sample point number

(LOCAL CODES)

EB66.1 P6

Region

(LOCAL CODES)

Size of locality 
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P13 P13
(546) (546)

1 1
2 2
3 3

Langue 2
Langue 3

EB66.1 P13

POSER UNIQUEMENT  en LU, BE, ES, FI, EE, LV et MT

Langue de l'interview

Langue 1
Language 2
Language 3

EB66.1 P13

ASK ONLY in LU, BE, ES, FI, EE, LV and MT

Language of interview

Language 1
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TABLEAUX DE RESULTATS 

 



Index

EUROBAROMETER 66.2
VOLUME A Pondéré Weighted Terrain/Fieldwork : 10-11/2006

TOTAL
Oui / 
Yes

Non / 
No

UE25�EU25 25031 75% 25%
BE 1012 79% 21%
CZ 1072 82% 18%
DK 1060 93% 7%
D-W 1046 80% 20%
DE 1551 81% 19%
D-E 505 86% 14%
EE 1011 81% 19%
EL 1000 80% 20%
ES 1026 67% 33%
FR 1022 79% 21%
IE 1000 78% 22%
IT 1005 60% 40%
CY 506 74% 26%
CY (tcc) 500 47% 53%
LV 1031 82% 18%
LT 1016 86% 14%
LU 500 81% 19%
HU 1001 62% 38%
MT 500 65% 35%
NL 1069 90% 10%
AT 1013 76% 24%
PL 1000 72% 28%
PT 1006 63% 37%
SI 1039 79% 21%
SK 1180 75% 25%
FI 1030 83% 17%
SE 1006 88% 12%
UK 1375 81% 19%
BG 1027 62% 38%
RO 1026 67% 33%
HR 1000 69% 31%

QB10a Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé de l’alcool (bière, vin, spiritueux, cidre
ou d’autres alcools locaux) ? 

QB10a During the past 12 months, did you drink any alcoholic beverage (beer, wine, sprits, cider or
other local beverages)? 



TOTAL
Plusieurs fois par 

semaine / Several times 
a week

Une fois par semaine / 
Once a week 

Une fois par mois / Once 
a month

Moins d'une fois par 
mois / Less than once a 

month 
Jamais / Never

NSP\ Refus / DK\ 
Refusal

UE25 EU25 18895 13% 15% 16% 24% 31% 1%
BE 804 9% 15% 17% 22% 37% - 
CZ 881 7% 18% 17% 26% 31% 1%
DK 984 8% 14% 23% 37% 18% - 
D-W 841 15% 19% 20% 21% 24% 1%
DE 1264 15% 19% 20% 23% 23% - 
D-E 434 14% 20% 19% 26% 21% - 
EE 820 4% 17% 21% 30% 28% - 
EL 799 6% 9% 15% 23% 46% 1%
ES 689 28% 21% 11% 16% 22% 2%
FR 806 6% 9% 16% 30% 39% - 
IE 776 17% 37% 14% 20% 11% 1%
IT 604 21% 13% 7% 12% 46% 1%
CY 374 6% 7% 12% 21% 54% - 
CY (tcc) 237 19% 14% 17% 20% 29% 1%
LV 849 2% 8% 15% 22% 52% 1%
LT 870 4% 8% 16% 31% 40% 1%
LU 404 10% 9% 14% 21% 46% - 
HU 623 14% 11% 14% 25% 36% - 
MT 326 4% 22% 11% 33% 30% - 
NL 960 8% 12% 17% 27% 36% - 
AT 765 24% 20% 17% 18% 20% 1%
PL 725 4% 13% 22% 37% 21% 3%
PT 632 14% 6% 6% 18% 55% 1%
SI 825 7% 14% 17% 23% 39% - 
SK 880 10% 16% 19% 26% 28% 1%
FI 859 5% 16% 25% 31% 23% - 
SE 887 1% 11% 20% 33% 34% 1%
UK 1115 12% 19% 16% 24% 29% - 
BG 636 14% 13% 9% 18% 45% 1%
RO 685 14% 18% 15% 23% 29% 1%
HR 686 10% 11% 14% 24% 40% 1%

(SI 'OUI', CODE 1 EN QB10a)

(IF 'YES', CODE 1 IN QB10a)

QB10b Au cours des 12 derniers mois, avez-vous consommé 5 verres ou plus en une seule occasion ? 

QB10b How often in the past 12 months have you had 5 or more drinks on one occasion? 



TOTAL Oui / Yes Non / No
UE25 EU25 18895 87% 13%
BE 804 90% 10%
CZ 881 90% 10%
DK 984 91% 9%
D-W 841 88% 12%
DE 1264 88% 12%
D-E 434 87% 13%
EE 820 80% 20%
EL 799 88% 12%
ES 689 91% 9%
FR 806 88% 12%
IE 776 90% 10%
IT 604 92% 8%
CY 374 85% 15%
CY (tcc) 237 59% 41%
LV 849 77% 23%
LT 870 79% 21%
LU 404 93% 7%
HU 623 77% 23%
MT 326 79% 21%
NL 960 90% 10%
AT 765 91% 9%
PL 725 75% 25%
PT 632 89% 11%
SI 825 88% 12%
SK 880 87% 13%
FI 859 85% 15%
SE 887 86% 14%
UK 1115 86% 14%
BG 636 89% 11%
RO 685 86% 14%
HR 686 84% 16%

(SI 'OUI', CODE 1 EN QB10a)
(IF 'YES', CODE 1 IN QB10a)

QB10c Avez-vous bu de l’alcool (bière, vin, spiritueux, cidre ou d’autres alcools locaux) au cours des 30 derniers jours ? 

QB10c Did you drink any alcoholic beverages (beer, wine, spirits, cider or other local beverages) in the last 30 days? 



TOTAL Tous les jours / Daily
4 – 5 fois par 

semaine / 4 – 5 
times a week

2 – 3 fois par 
semaine / 2 – 3 

times a week    

Une fois par semaine 
/ Once a week

2 – 3 fois par mois / 
2 – 3 times a month

Une fois / Once

Ne se souvient plus\ 
Refus (SPONTANE) / 

Don’t remember\ 
Refusal 

(SPONTANEOUS)

UE25 EU25 16450 13% 8% 23% 25% 17% 13% 1%
BE 727 14% 7% 26% 22% 19% 12% - 
CZ 790 4% 7% 20% 34% 20% 15% - 
DK 892 12% 7% 25% 25% 20% 11% - 
D-W 738 9% 6% 25% 27% 19% 13% 1%
DE 1107 9% 6% 25% 27% 19% 14% - 
D-E 378 11% 5% 26% 27% 17% 14% - 
EE 653 3% 3% 14% 25% 26% 29% - 
EL 704 10% 7% 21% 29% 17% 15% 1%
ES 624 25% 8% 27% 23% 9% 7% 1%
FR 709 18% 5% 17% 28% 19% 13% - 
IE 700 2% 8% 29% 41% 12% 7% 1%
IT 553 26% 14% 26% 17% 10% 6% 1%
CY 319 8% 5% 16% 31% 20% 20% - 
CY (tcc) 141 8% 10% 22% 24% 20% 14% 2%
LV 650 1% 2% 6% 25% 29% 36% 1%
LT 686 1% 3% 11% 23% 27% 35% - 
LU 376 15% 6% 24% 25% 16% 12% 2%
HU 479 14% 11% 13% 21% 20% 21% - 
MT 258 14% 3% 22% 38% 13% 10% - 
NL 865 18% 10% 25% 22% 17% 8% - 
AT 695 7% 13% 27% 29% 15% 8% 1%
PL 543 1% 4% 9% 28% 27% 28% 3%
PT 561 47% 8% 13% 15% 7% 9% 1%
SI 726 9% 7% 19% 29% 18% 17% 1%
SK 762 5% 6% 14% 29% 26% 20% - 
FI 728 2% 7% 19% 31% 25% 16% - 
SE 766 1% 3% 19% 28% 31% 17% 1%
UK 963 8% 9% 33% 26% 14% 9% 1%
BG 569 12% 12% 21% 29% 15% 11% - 
RO 589 9% 9% 21% 31% 17% 11% 2%
HR 575 18% 6% 18% 22% 19% 16% 1%

(SI 'OUI', CODE 1 EN QB10c)

(IF 'YES', CODE 1 IN QB10c)

QB11 Au cours des 30 derniers jours, combien de fois avez-vous bu de l’alcool ? 

QB11 In the last 30 days, on how many times did you drink any alcoholic beverage? 



TOTAL
Moins d’un verre / 
Less than 1 drink

1-2 verres / 1-2 
drinks

3-4 verres / 3-4 
drinks 

5-6 verres / 5-6 
drinks 

7-9 verres / 7-9 
drinks 

10 verres ou plus / 
10 or more drinks

Ca dépend 
(SPONTANE) / It 

depends 
(SPONTANEOUS)

NSP\ Refus / DK\ 
Refusal

UE25 EU25 16450 11% 59% 18% 6% 2% 2% 1% 1%
BE 727 5% 59% 22% 8% 3% 2% 1% - 
CZ 790 7% 49% 29% 9% 2% - 3% 1%
DK 892 7% 48% 20% 10% 7% 6% 2% - 
D-W 738 20% 58% 14% 5% 1% 1% 1% - 
DE 1107 19% 60% 15% 4% 1% - 1% - 
D-E 378 15% 64% 17% 2% 1% - 1% - 
EE 653 15% 55% 18% 4% 2% 1% 5% - 
EL 704 15% 69% 13% 2% - - 1% - 
ES 624 8% 64% 20% 4% 1% - 2% 1%
FR 709 11% 62% 18% 5% 2% 1% 1% - 
IE 700 2% 26% 36% 21% 9% 4% 2% - 
IT 553 17% 71% 9% 2% - - 1% - 
CY 319 18% 61% 14% 5% 1% 1% - - 
CY (tcc) 141 12% 47% 28% 8% 1% 1% 3% - 
LV 650 18% 52% 16% 6% 1% 3% 3% 1%
LT 686 18% 56% 14% 6% 2% 2% 1% 1%
LU 376 17% 58% 16% 2% 1% 2% 3% 1%
HU 479 12% 65% 15% 4% 2% 1% 1% - 
MT 258 13% 46% 23% 9% 5% 2% 2% - 
NL 865 4% 61% 22% 7% 3% 2% 1% - 
AT 695 10% 61% 20% 4% 2% 1% 2% - 
PL 543 12% 53% 20% 6% 2% 1% 3% 3%
PT 561 14% 69% 11% 3% 1% - 2% - 
SI 726 12% 63% 16% 5% - 1% 3% - 
SK 762 14% 62% 17% 4% 1% - 2% - 
FI 728 7% 44% 21% 16% 5% 6% 1% - 
SE 766 2% 51% 29% 12% 2% 2% 2% - 
UK 963 4% 46% 25% 13% 6% 5% 1% - 
BG 569 25% 64% 8% 1% - - 2% - 
RO 589 12% 56% 20% 4% 1% 1% 5% 1%
HR 575 11% 67% 16% 4% 1% 1% - -

(SI 'OUI', CODE 1 EN QB10c)

(IF 'YES', CODE 1 IN QB10c)

QB12 Les jours où vous buvez de la bière, du vin ou des spiritueux, combien de verres buvez-vous d’habitude ? 

QB12 On a day when you drink beer, wine or spirits, how much do you usually drink? 



TOTAL
Oui, certainement / 

Yes, definitely
Oui, probablement / 

Yes, probably

Non, probablement 
pas / No, probably 

not

Non, certainement 
pas / No, definitely 

not
NSP / DK Oui / Yes Non / No

UE25 EU25 25031 11% 19% 31% 37% 2% 30% 68%
BE 1012 8% 17% 35% 40% - 25% 75%
CZ 1072 6% 18% 39% 36% 1% 24% 75%
DK 1060 7% 14% 37% 41% 1% 21% 78%
D-W 1046 9% 14% 28% 48% 1% 23% 76%
DE 1551 8% 14% 28% 49% 1% 22% 77%
D-E 505 7% 11% 26% 56% - 18% 82%
EE 1011 10% 14% 30% 44% 2% 24% 74%
EL 1000 12% 20% 26% 41% 1% 32% 67%
ES 1026 9% 21% 31% 33% 6% 30% 64%
FR 1022 12% 17% 33% 37% 1% 29% 70%
IE 1000 11% 11% 31% 40% 7% 22% 71%
IT 1005 13% 30% 25% 29% 3% 43% 54%
CY 506 8% 18% 13% 59% 2% 26% 72%
CY (tcc) 500 20% 21% 27% 29% 3% 41% 56%
LV 1031 9% 12% 35% 43% 1% 21% 78%
LT 1016 9% 19% 24% 47% 1% 28% 71%
LU 500 15% 18% 26% 39% 2% 33% 65%
HU 1001 8% 17% 30% 43% 2% 25% 73%
MT 500 8% 17% 44% 29% 2% 25% 73%
NL 1069 4% 11% 39% 46% - 15% 85%
AT 1013 8% 27% 36% 27% 2% 35% 63%
PL 1000 12% 20% 36% 28% 4% 32% 64%
PT 1006 17% 23% 32% 25% 3% 40% 57%
SI 1039 11% 18% 37% 33% 1% 29% 70%
SK 1180 10% 17% 36% 35% 2% 27% 71%
FI 1030 27% 33% 24% 16% - 60% 40%
SE 1006 7% 16% 43% 34% - 23% 77%
UK 1375 13% 15% 29% 42% 1% 28% 71%
BG 1027 9% 20% 36% 29% 6% 29% 65%
RO 1026 24% 29% 24% 16% 7% 53% 40%
HR 1000 23% 19% 25% 32% 1% 42% 57%

QB13 Pensez-vous que des prix plus élevés décourageraient les jeunes et les gros buveurs à consommer de l’alcool ? 

QB13 Do you think higher prices for alcohol would discourage young and heavy drinkers from consumption? 



TOTAL
Oui, certainement / 

Yes, definitely
Oui, probablement / 

Yes, probably

Non, probablement 
pas / No, probably 

not

Non, certainement 
pas / No, definitely 

not

NSP\ Refus / DK\ 
Refusal

Oui / Yes Non / No

UE25 EU25 25031 12% 21% 28% 34% 5% 33% 62%
BE 1012 11% 22% 30% 36% 1% 33% 66%
CZ 1072 13% 31% 32% 19% 5% 44% 51%
DK 1060 6% 14% 42% 37% 1% 20% 79%
D-W 1046 16% 16% 24% 41% 3% 32% 65%
DE 1551 17% 17% 24% 40% 2% 34% 64%
D-E 505 19% 18% 24% 39% - 37% 63%
EE 1011 9% 15% 26% 44% 6% 24% 70%
EL 1000 13% 21% 25% 40% 1% 34% 65%
ES 1026 5% 14% 31% 42% 8% 19% 73%
FR 1022 17% 21% 28% 29% 5% 38% 57%
IE 1000 12% 21% 29% 21% 17% 33% 50%
IT 1005 10% 25% 28% 30% 7% 35% 58%
CY 506 18% 22% 19% 37% 4% 40% 56%
CY (tcc) 500 13% 22% 26% 24% 15% 35% 50%
LV 1031 12% 22% 31% 29% 6% 34% 60%
LT 1016 13% 27% 24% 33% 3% 40% 57%
LU 500 9% 13% 24% 52% 2% 22% 76%
HU 1001 14% 17% 23% 39% 7% 31% 62%
MT 500 8% 26% 32% 27% 7% 34% 59%
NL 1069 9% 17% 30% 41% 3% 26% 71%
AT 1013 8% 26% 36% 23% 7% 34% 59%
PL 1000 9% 23% 29% 28% 11% 32% 57%
PT 1006 17% 17% 26% 34% 6% 34% 60%
SI 1039 8% 16% 32% 40% 4% 24% 72%
SK 1180 19% 24% 29% 23% 5% 43% 52%
FI 1030 7% 16% 30% 45% 2% 23% 75%
SE 1006 7% 17% 39% 32% 5% 24% 71%
UK 1375 12% 27% 30% 28% 3% 39% 58%
BG 1027 19% 25% 24% 22% 10% 44% 46%
RO 1026 23% 27% 19% 18% 13% 50% 37%
HR 1000 18% 17% 26% 34% 5% 35% 60%

QB14a Achèteriez-vous moins d’alcool tel que de la bière, du vin ou des spiritueux si les prix augmentaient de 25% ? 

QB14a Would you buy less alcoholic beverages like beer, wine or spirits if the price should increase with 25 %? 



TOTAL
Oui, certainement / 

Yes, definitely
Oui, probablement / 

Yes, probably

Non, probablement 
pas / No, probably 

not

Non, certainement 
pas / No, definitely 

not

NSP\ Refus / DK\ 
Refusal

Oui / Yes Non / No

UE25 EU25 25031 5% 10% 33% 48% 4% 15% 81%
BE 1012 3% 7% 35% 54% 1% 10% 89%
CZ 1072 5% 19% 41% 32% 3% 24% 73%
DK 1060 1% 4% 48% 46% 1% 5% 94%
D-W 1046 4% 5% 25% 64% 2% 9% 89%
DE 1551 4% 5% 25% 64% 2% 9% 89%
D-E 505 5% 3% 24% 67% 1% 8% 91%
EE 1011 2% 6% 29% 58% 5% 8% 87%
EL 1000 9% 14% 28% 48% 1% 23% 76%
ES 1026 3% 8% 32% 50% 7% 11% 82%
FR 1022 3% 6% 35% 53% 3% 9% 88%
IE 1000 6% 15% 34% 29% 16% 21% 63%
IT 1005 6% 19% 32% 38% 5% 25% 70%
CY 506 12% 17% 25% 42% 4% 29% 67%
CY (tcc) 500 12% 17% 28% 27% 16% 29% 55%
LV 1031 7% 14% 35% 39% 5% 21% 74%
LT 1016 8% 14% 29% 46% 3% 22% 75%
LU 500 5% 2% 26% 66% 1% 7% 92%
HU 1001 2% 7% 28% 58% 5% 9% 86%
MT 500 5% 15% 43% 31% 6% 20% 74%
NL 1069 2% 4% 30% 63% 1% 6% 93%
AT 1013 4% 14% 43% 34% 5% 18% 77%
PL 1000 4% 13% 36% 38% 9% 17% 74%
PT 1006 8% 11% 28% 48% 5% 19% 76%
SI 1039 2% 10% 33% 52% 3% 12% 85%
SK 1180 3% 14% 41% 39% 3% 17% 80%
FI 1030 2% 7% 33% 57% 1% 9% 90%
SE 1006 3% 10% 44% 40% 3% 13% 84%
UK 1375 9% 11% 40% 37% 3% 20% 77%
BG 1027 9% 19% 37% 27% 8% 28% 64%
RO 1026 5% 17% 32% 33% 13% 22% 65%
HR 1000 5% 8% 37% 46% 4% 13% 83%

QB14b Ou achèteriez-vous plus d’alcool tel que de la bière, du vin ou des spiritueux si les prix baissaient de 25% ? 

QB14b Or would you buy more alcoholic beverages like beer, wine or spirits if the price should decrease with 25% 



TOTAL 00,00 gl 0,01 - 0,59 gl 0,60 - 1 gl
Plus d'1 g/l / More than 

1 g/l
NSP / DK Moyenne / Average

UE25 EU25 25031 6% 51% 4% 3% 36% 0,1
BE 1012 - 73% 3% 4% 20% 0,2
CZ 1072 75% 11% - - 14% 0,0
DK 1060 - 77% 10% 2% 11% 0,0
D-W 1046 2% 86% 2% 3% 7% 0,1
DE 1551 4% 86% 2% 2% 6% 0,1
D-E 505 7% 84% 1% 2% 6% 0,0
EE 1011 53% 19% 2% 10% 16% 0,9
EL 1000 - 44% 7% - 49% 0,0
ES 1026 - 36% 3% 2% 59% 0,1
FR 1022 2% 77% 10% 3% 8% 0,1
IE 1000 1% 33% - - 66% 0,0
IT 1005 2% 18% 2% 4% 74% 0,6
CY 506 - 23% - - 77% 0,0
CY (tcc) 500 - 21% 10% 1% 68% 0,1
LV 1031 - 60% 2% 3% 35% 0,1
LT 1016 3% 60% 1% 3% 33% 0,1
LU 500 2% 18% 60% 1% 19% 0,0
HU 1001 39% 28% 1% - 32% 0,0
MT 500 - 2% - 2% 96% 1,1
NL 1069 1% 58% 2% 11% 28% 0,3
AT 1013 3% 88% 1% 1% 7% 0,0
PL 1000 9% 61% 1% 2% 27% 0,1
PT 1006 - 54% 4% 5% 37% 0,1
SI 1039 5% 82% 1% - 12% 0,0
SK 1180 57% 17% 1% - 25% 0,0
FI 1030 2% 74% 3% 7% 14% 0,4
SE 1006 10% 72% 2% 1% 15% 0,0
UK 1375 - 19% 9% 2% 70% 0,2
BG 1027 1% 28% 1% 2% 68% 0,1
RO 1026 3% 14% 7% - 76% 0,1
HR 1000 89% 5% - - 6% 0,0

QB15a Quelle est la limite du taux d’alcoolémie dans le sang autorisé pour les conducteurs en (NOTRE PAYS) ? 

QB15a What is the legal blood alcohol level (BAC) allowed for car drivers in (OUR COUNTRY)? 



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE25 EU25 25031 51% 22% 10% 12% 5% 73% 22%
BE 1012 50% 20% 15% 15% - 70% 30%
CZ 1072 29% 20% 12% 34% 5% 49% 46%
DK 1060 51% 16% 14% 17% 2% 67% 31%
D-W 1046 79% 11% 4% 5% 1% 90% 9%
DE 1551 79% 10% 5% 5% 1% 89% 10%
D-E 505 80% 8% 5% 7% - 88% 12%
EE 1011 42% 16% 8% 25% 9% 58% 33%
EL 1000 54% 20% 12% 13% 1% 74% 25%
ES 1026 35% 35% 9% 9% 12% 70% 18%
FR 1022 49% 21% 15% 14% 1% 70% 29%
IE 1000 53% 21% 6% 8% 12% 74% 14%
IT 1005 34% 30% 14% 14% 8% 64% 28%
CY 506 47% 10% 11% 21% 11% 57% 32%
CY (tcc) 500 61% 14% 5% 14% 6% 75% 19%
LV 1031 67% 18% 7% 5% 3% 85% 12%
LT 1016 61% 19% 8% 9% 3% 80% 17%
LU 500 54% 14% 11% 18% 3% 68% 29%
HU 1001 34% 19% 11% 27% 9% 53% 38%
MT 500 36% 25% 9% 11% 19% 61% 20%
NL 1069 74% 13% 4% 9% - 87% 13%
AT 1013 37% 40% 14% 6% 3% 77% 20%
PL 1000 41% 23% 11% 18% 7% 64% 29%
PT 1006 33% 31% 12% 16% 8% 64% 28%
SI 1039 31% 23% 13% 30% 3% 54% 43%
SK 1180 24% 16% 15% 41% 4% 40% 56%
FI 1030 60% 17% 10% 12% 1% 77% 22%
SE 1006 76% 9% 4% 9% 2% 85% 13%
UK 1375 52% 23% 9% 10% 6% 75% 19%
BG 1027 48% 20% 6% 8% 18% 68% 14%
RO 1026 49% 18% 6% 12% 15% 67% 18%
HR 1000 41% 30% 9% 15% 5% 71% 24%

QB15b Seriez-vous d’accord pour baisser la limite du taux d’alcoolémie dans le sang autorisé pour les jeunes et les jeunes conducteurs à 0.2 g\l dans les 25 Etats membres de l’Union européenne ? 

QB15b Would you agree or disagree to lower blood alcohol levels (BAC) for young and novice drivers to 0,2g\l in all 25 European Union Member States? 



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE25 EU25 25031 47% 33% 12% 6% 2% 80% 18%
BE 1012 48% 35% 12% 5% - 83% 17%
CZ 1072 45% 33% 16% 5% 1% 78% 21%
DK 1060 30% 40% 19% 9% 2% 70% 28%
D-W 1046 50% 24% 18% 7% 1% 74% 25%
DE 1551 49% 24% 17% 9% 1% 73% 26%
D-E 505 46% 21% 16% 16% 1% 67% 32%
EE 1011 51% 30% 10% 6% 3% 81% 16%
EL 1000 65% 27% 6% 2% - 92% 8%
ES 1026 56% 34% 6% 2% 2% 90% 8%
FR 1022 40% 40% 11% 8% 1% 80% 19%
IE 1000 61% 30% 6% 2% 1% 91% 8%
IT 1005 47% 35% 10% 5% 3% 82% 15%
CY 506 58% 19% 13% 8% 2% 77% 21%
CY (tcc) 500 66% 15% 8% 10% 1% 81% 18%
LV 1031 56% 29% 10% 4% 1% 85% 14%
LT 1016 53% 29% 11% 5% 2% 82% 16%
LU 500 52% 29% 13% 5% 1% 81% 18%
HU 1001 42% 34% 11% 10% 3% 76% 21%
MT 500 59% 32% 8% 1% - 91% 9%
NL 1069 37% 37% 16% 9% 1% 74% 25%
AT 1013 35% 39% 20% 3% 3% 74% 23%
PL 1000 44% 34% 13% 6% 3% 78% 19%
PT 1006 50% 36% 10% 2% 2% 86% 12%
SI 1039 34% 36% 22% 7% 1% 70% 29%
SK 1180 51% 33% 12% 4% - 84% 16%
FI 1030 46% 36% 13% 4% 1% 82% 17%
SE 1006 56% 34% 7% 3% - 90% 10%
UK 1375 46% 36% 10% 6% 2% 82% 16%
BG 1027 61% 28% 4% 1% 6% 89% 5%
RO 1026 67% 25% 2% 2% 4% 92% 4%
HR 1000 43% 35% 12% 7% 3% 78% 19%

Random police alcohol checks on EU roads would reduce people alcohol consumption before driving 

QB16.1 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes ? 

QB16.1 To what extent do you agree or disagree with the following? 

Des contrôles policiers aléatoires du taux d’alcoolémie sur les routes de l’UE réduiraient la consommation d’alcool des gens qui s’apprêtent à prendre le volant 



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE25 EU25 25031 50% 26% 14% 8% 2% 76% 22%
BE 1012 47% 24% 20% 9% - 71% 29%
CZ 1072 43% 30% 20% 5% 2% 73% 25%
DK 1060 37% 22% 21% 17% 3% 59% 38%
D-W 1046 65% 17% 11% 5% 2% 82% 16%
DE 1551 64% 18% 11% 5% 2% 82% 16%
D-E 505 62% 18% 13% 6% 1% 80% 19%
EE 1011 66% 19% 8% 5% 2% 85% 13%
EL 1000 60% 24% 11% 5% - 84% 16%
ES 1026 48% 33% 12% 3% 4% 81% 15%
FR 1022 48% 23% 16% 11% 2% 71% 27%
IE 1000 50% 24% 13% 9% 4% 74% 22%
IT 1005 40% 30% 17% 10% 3% 70% 27%
CY 506 52% 20% 13% 13% 2% 72% 26%
CY (tcc) 500 74% 15% 5% 4% 2% 89% 9%
LV 1031 66% 21% 8% 3% 2% 87% 11%
LT 1016 54% 26% 12% 5% 3% 80% 17%
LU 500 41% 17% 23% 16% 3% 58% 39%
HU 1001 47% 32% 12% 7% 2% 79% 19%
MT 500 42% 30% 19% 7% 2% 72% 26%
NL 1069 47% 21% 18% 13% 1% 68% 31%
AT 1013 41% 37% 13% 6% 3% 78% 19%
PL 1000 49% 30% 12% 5% 4% 79% 17%
PT 1006 48% 32% 12% 6% 2% 80% 18%
SI 1039 58% 28% 10% 3% 1% 86% 13%
SK 1180 68% 25% 5% 2% - 93% 7%
FI 1030 49% 27% 16% 8% - 76% 24%
SE 1006 67% 14% 11% 7% 1% 81% 18%
UK 1375 46% 25% 17% 10% 2% 71% 27%
BG 1027 55% 29% 6% 3% 7% 84% 9%
RO 1026 60% 23% 6% 6% 5% 83% 12%
HR 1000 56% 26% 10% 6% 2% 82% 16%

Alcohol advertising targeting young people should be banned in all EU Member States

QB16.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes ? 

QB16.2 To what extent do you agree or disagree with the following? 

La publicité pour l’alcool ciblant les jeunes devrait être interdite dans tous les Etats membres de l’UE



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE25 EU25 25031 65% 22% 8% 4% 1% 87% 12%
BE 1012 50% 22% 18% 10% - 72% 28%
CZ 1072 72% 23% 3% 1% 1% 95% 4%
DK 1060 51% 21% 18% 8% 2% 72% 26%
D-W 1046 74% 13% 9% 3% 1% 87% 12%
DE 1551 74% 14% 8% 3% 1% 88% 11%
D-E 505 77% 14% 6% 3% - 91% 9%
EE 1011 84% 10% 3% 2% 1% 94% 5%
EL 1000 74% 21% 4% 1% - 95% 5%
ES 1026 62% 30% 4% 1% 3% 92% 5%
FR 1022 64% 22% 8% 5% 1% 86% 13%
IE 1000 70% 19% 4% 4% 3% 89% 8%
IT 1005 52% 30% 11% 5% 2% 82% 16%
CY 506 76% 13% 6% 3% 2% 89% 9%
CY (tcc) 500 88% 9% 1% 1% 1% 97% 2%
LV 1031 83% 13% 2% 1% 1% 96% 3%
LT 1016 80% 14% 3% 2% 1% 94% 5%
LU 500 62% 19% 10% 7% 2% 81% 17%
HU 1001 68% 24% 5% 2% 1% 92% 7%
MT 500 64% 24% 7% 3% 2% 88% 10%
NL 1069 41% 20% 24% 14% 1% 61% 38%
AT 1013 49% 35% 11% 3% 2% 84% 14%
PL 1000 73% 20% 4% 1% 2% 93% 5%
PT 1006 60% 30% 6% 2% 2% 90% 8%
SI 1039 70% 23% 5% 1% 1% 93% 6%
SK 1180 79% 17% 2% 1% 1% 96% 3%
FI 1030 68% 19% 9% 4% - 87% 13%
SE 1006 74% 14% 7% 4% 1% 88% 11%
UK 1375 65% 20% 10% 4% 1% 85% 14%
BG 1027 79% 15% 1% 1% 4% 94% 2%
RO 1026 78% 17% 1% 1% 3% 95% 2%
HR 1000 76% 18% 3% 1% 2% 94% 4%

Selling and serving alcohol to people under the age of 18 years should be banned in all EU Member States

QB16.3 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes ? 

QB16.3 To what extent do you agree or disagree with the following? 

Vendre ou servir de l’alcool aux personnes de moins de 18 ans devrait être interdit dans tous les Etats membres de l’UE



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE25 EU25 25031 47% 30% 12% 9% 2% 77% 21%
BE 1012 54% 25% 13% 8% - 79% 21%
CZ 1072 38% 32% 18% 10% 2% 70% 28%
DK 1060 34% 23% 22% 19% 2% 57% 41%
D-W 1046 49% 20% 17% 13% 1% 69% 30%
DE 1551 48% 21% 17% 13% 1% 69% 30%
D-E 505 43% 24% 18% 14% 1% 67% 32%
EE 1011 38% 25% 17% 13% 7% 63% 30%
EL 1000 60% 29% 8% 3% - 89% 11%
ES 1026 41% 43% 8% 3% 5% 84% 11%
FR 1022 54% 26% 10% 9% 1% 80% 19%
IE 1000 58% 24% 7% 4% 7% 82% 11%
IT 1005 41% 38% 11% 7% 3% 79% 18%
CY 506 76% 16% 4% 3% 1% 92% 7%
CY (tcc) 500 82% 9% 2% 6% 1% 91% 8%
LV 1031 52% 23% 14% 9% 2% 75% 23%
LT 1016 53% 26% 10% 9% 2% 79% 19%
LU 500 48% 21% 13% 17% 1% 69% 30%
HU 1001 43% 32% 13% 10% 2% 75% 23%
MT 500 71% 22% 4% 2% 1% 93% 6%
NL 1069 38% 23% 19% 19% 1% 61% 38%
AT 1013 33% 38% 16% 9% 4% 71% 25%
PL 1000 61% 28% 5% 3% 3% 89% 8%
PT 1006 44% 40% 7% 6% 3% 84% 13%
SI 1039 36% 27% 21% 15% 1% 63% 36%
SK 1180 56% 31% 8% 3% 2% 87% 11%
FI 1030 28% 26% 22% 23% 1% 54% 45%
SE 1006 57% 23% 9% 10% 1% 80% 19%
UK 1375 47% 28% 14% 8% 3% 75% 22%
BG 1027 52% 29% 9% 6% 4% 81% 15%
RO 1026 72% 21% 3% 1% 3% 93% 4%
HR 1000 69% 22% 4% 3% 2% 91% 7%

QB17 Seriez-vous d’accord ou pas d’accord d’apposer des messages sur les bouteilles d’alcool et les publicités sur l’alcool, pour avertir les femmes enceintes et les conducteurs des dangers de la consommation d’alcool ? 

QB17 Would you agree or disagree to put warnings on alcohol bottles and adverts with the purpose to warn pregnant women and drivers of dangers of drinking alcohol? 



TOTAL

Les gens sont suffisamment responsables 
pour se protéger eux-mêmes des dangers 
liés à l’alcool / Individuals are responsible 
enough to protect themselves from alcohol 

related harm

Les autorités publiques doivent intervenir 
pour protéger les individus des dangers liés 

à l’alcool / Public authorities have to 
intervene in order to protect individuals 

from alcohol related harm

NSP / DK

UE25 EU25 25031 52% 44% 4%
BE 1012 45% 54% 1%
CZ 1072 70% 28% 2%
DK 1060 62% 33% 5%
D-W 1046 57% 41% 2%
DE 1551 58% 40% 2%
D-E 505 62% 37% 1%
EE 1011 42% 52% 6%
EL 1000 68% 32% - 
ES 1026 39% 55% 6%
FR 1022 51% 47% 2%
IE 1000 43% 47% 10%
IT 1005 35% 56% 9%
CY 506 49% 47% 4%
CY (tcc) 500 58% 38% 4%
LV 1031 67% 31% 2%
LT 1016 60% 36% 4%
LU 500 62% 35% 3%
HU 1001 38% 57% 5%
MT 500 46% 52% 2%
NL 1069 56% 42% 2%
AT 1013 39% 53% 8%
PL 1000 63% 32% 5%
PT 1006 46% 50% 4%
SI 1039 64% 33% 3%
SK 1180 75% 23% 2%
FI 1030 52% 46% 2%
SE 1006 51% 45% 4%
UK 1375 58% 39% 3%
BG 1027 50% 44% 6%
RO 1026 68% 28% 4%
HR 1000 70% 28% 2%

QB18 Laquelle des propositions suivantes de rapproche le plus de votre opinion ? 

QB18 Which of the following statements do you feel the closest? 




